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továbbhaladás: osztályozás nélkül - fontos oktatásibb 1.
kísérletek az idei tanévben is

A-
V
I

I 1974. október 25.i sző/sza szb zs la

a jelenlegi tanévben is sokféle kísérlet folyik az isko­
lákban az oktató-nevelő munka korszerüsitese érdekében, ezzel 
kapcsolatban az oktatási szakemberek elmondták az mti munka­
társának : a pedagógusok és a tudományos kutatók keresik az osz­
tályozás nélküli értékelés Lehetőségeit, kísérleteznek az egesz- 
napos iskola különböző megoldásaival, a kéthetenkénti 11 napos 
oktatási ciklussal, a munkára és a közéletiségre nevelés uj for­

máival.
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a legtöbb fajta oktatási kísérletet az általános iskola

megszüntetését tűzte ki céljául, a hatéves korban kezdődő 
tankötelezettség kezdetén még nem mindenki érett az iskolai ta­
nulmányokra. ezért korábban igen gyakori volt az általános isko­
lák első osztályaiban a bukás, az évismétlés, az általános is­
kola első és második osztályaiban végezett kísérletek során 
nem adtak osztályzatokat, de értékeltek a tanulók minden Lénye­
ges megnyilvánulását, bebizonyosodott, hogy az ilyen értékelés 
nagyban hozzájárul a felszabadultabb Légkörű tanuláshoz, a leg­
lényegesebb eleme azonban a kísérleteknek az, hogy azt a kis- 
diákot akinek tanulmányi eredménye nem volt kielégítő, nem Buk­
tatták meg, hanem automatikusan továbbléphetett a második osz­
tályba. előbb azonban pedagógusokból, esetleg orvosokból és 
pszichológusokból álló szakértői bizottság döntött arról, hogy 
képes-e a második osztály első félévében az elmaradását behozni. 
a második osztály első félévében a továbbjutott tanulók a rendes 
tananyaggal párhuzamosan az előző tanulmányi év anyagával is 
foglalkoztak, a pedagógusok körültekintőbben, speciális nevelési 
és oktatási módszerek alkalmazásával segítették, heti két órá­
ban pedig korrepetálták őket.
/folyt.köv./
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bb 3. parkerdők az üdülők szolgálatában

/továbbhaladásbb 1 „ 1. folyt./-szb 11vid-ká szb -ez

közösségbe való beilleszkedés előkész 
a tanuló

1974. október 25.

megyében a balatonpart és a bakony­
ijaim! zöldövezeti területeinek fej- 

,, _ f 2000-ig várható igényeknek megfelelően jelölik ki
a pihenő-, séta- és kirándulóerdők, továbbá az uj erdei táborok, 
az autóspihenők és az üdülőterületeket összekötő ,,zöld folyo­
sók,, , valamint az erdei üdülőterületek helyét, pihenési és üdü­
lési célokra együttesen mintegy 25.000 hektár erdőt jelölnek ki 
a megyében, a balaton-felvidéki erdőket fokozatosan az üdülők és 
a turisták szolgálatába kívánják állítani, balatoniüred- 
csopak közelében 8000 hektáros parkerdőt alakítanak ki a telepü­
lésektől északra Levő hegyvonulaton, /mti/

terv
vidék turis 
Lesztésére.

»
yi munka, a 
tekintették és 

kezdhette el újból az iskolát.tiszta lappal»» »»

a kísérletek elemzése most készül. 1975 elején döntik L 
végleg az oktatási szakemberek, hogy általánosan bevezetik-
hírmadik osztliyir^ís? az általános iskola

a másik fontos, az általános iskola első és ötödik osztá­
lyában folyó kísérlet: az uj matematika-tantérv bevezetése, 
amely az idei tanévben az elsős és az ötödikes gyermekeknek 
csak ot százalékát érinti, de hatásában ennél jelentősebb, is­
meretes, hogy a matematika igen gyors fejlődésnek indult, uj 
eredményei magának a matematikának a felépítését uj alapokra 
helyezték, az uj tanterv tartalmi és módszertani megalapozásá­
ra már jó egy évtizede megindultak a kísérletek, ennek alapján 
kezdődött meg a korszerűsítés, s a tartalmi változást már az 
is jelzi, hogy egyidejűleg a tantárgy neve is megváltozott: 
számtan-mértan helyett matematikára, az uj tantervet az 1976- 
77. tanévtől kezdve megyénként a helyi körülményektől, a sze- 
mélyi és a tárgyi feltételektől függően vezetik be szélesebb 
korben. /mti/

r

a fővárosi távfűtő müvek téli előkészületei 

i gy/mm szb zs La

bb 4. ■; ; 1

1974. október 25.

a fővárosi távfűtő müveknek az elmultj>85 ezer lakás ellátá­
sáról kellett gondoskodnia; ez a szám 1975 áprilisáig további 
9.800-zal növekszik. ^

a vállalat téli előkészületeit egyrészt a hálózatfejlesztési 
tenniválók, másrészt a megtevő berendezések üzembiztonságának fo­
kozásával kapcsolatos munkák határozták meg. a karbantartási munkák 
nagyrészét nyáron alvégezték. a szeptember 30-a utáni karbantartá­
si és fenntartási munkálatok a szolgáltatást már nem zavarják.

mindössze zugtóban és Óbudán tartott két hétnél tovább a javí­
tási kéthetes üzemszünet: e városrészekben a fűtőmű bővítése, az 
uj berendezések bekötése,valamint a kazánházi segédberendezések és 
távvezeték-csatlakozások átalakítása adott többlet-munkát.

%. l-l

■ - M
. IH

#

bb 2. árusítással egybekötött szőnyegbemutató

11i ol/sza szb le La 1974. október 25.

■ szombattól - előreláthatólag két héten át - árusítással 
!?yíe^u0tt szőnyegbemutatót tartanak a váci utcai népművésze­
ti boltban, a békéscsabai ,,csaba,, szőnyegszövő háziipari szö- 
vetkezet termékeiből, a bemutatóra csaknem 2 millió forint ér- 
tékü, körülbelül háromezer négyzetméternyi szőnyeget hoznak, 
koztuk 140 ezer csomós selyemperzsákat, kisebb- és szalonmére- 
tu gyapjuperzsákat, továbbá összekötőket és faliszőnyegeket, a 
geometrikus és nonfiguratív, valamint klasszikus mintázatú vá­
lasztékban sok szép szövött áru is van. /mti/

; SB
aa távfűtésbe a Legtöbb uj fogyasztót angyalföldön, Óbudán, 

zugióban, újpalotán, kelenföldön, Csepelen, Pesterzsébeten és kő­
bánya-újhegyen kapcsolták be. a xiii. kerületben 34 lakóházban te­
remtették meg a központi fűtés fettételeit, befejezték Óbudán, 
zugióban és újpalotán a fűtőművek harmadik kazánegységének szere­
lését. üzembe helyezésére a biztonságos hőellátás érdekében van 
szükség: a meglevő két kazán bármelyikének esetleges hibája ugyan­
is Lényegesen csökkentheti a Lakások hőmérsékletét, /mti/
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bb 5. százezer Látogató a vácrátóti botanikus kertben 

vid/gö/gné/ká

őszi pompájában diszLik a vácrátóti botanikus kert. az 52 
holdas parkban csodálatos színekbe öltözött a mocsári ciprus 
amelynek lógzőgyökerei a fa törzse körül kiemelkednek a tata - 
bőt. a fák között különösen szép látványt nyújtanak a sárga- 
levelu nyírfák, s a vöröslő ecetfák. az üvegházakban a kakaó- 
fák roskadoznak a terméstől, s igen sok orchidea kibontotta 
mar szirmait.

bb 6. / változatlan folyt/ny

annak, hogy a gyakorlatilag egy hónapon át tartó esőzés el­
lenére is ki tudják elégíteni a legfontosabb cikkekből a keres­
letet, az a magyarázata, hogy a zöldért nagyobb tartalékokat 
képezett, s ezekből gazdálkodnak, ha késik a felhozatal, vagy ha 
akadozik a szállítás, a nagyvásártelep hütőtáró lőj ában szeptem­
ber utolsó napjaiban és október elején 40 vagon paprikát hal­
moztak fel, s ilymódon, kiegészítve a kisebb tételű felhozatalt, 
fedezni tudták az igényeket, a legtöbb cikkből rendelkeznek 
ilyen tartalékkal, s most is van még legalább egy hétre való 
gyökér, sárgarépa, cékla, vöröshagyma és burgonya - kifejezet- 
tena a napi szükséglet kielégítésére.

ny -ez 1974 október 25
v YJ
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az idén már tsbb

tekintette meg a parkot, a kertészek ezekben 
ausztráliából és

' . ;L ti■: nem jelenti ez azonban azt, hogy nincsenek gondok a burgon 
hiszen az áru-burgonyának még jelentős részét nem tudták! val,

felszedni a sáros földeken, s a zavartalan ellátás biztosításá­
ra az igények egy részét importból fedezik, természetesen már & 
hozzáláttak a télire szolgáló készletek tárolásához is, s remé­
lik, hogy az idő jobbraforduLtával rendben beérkeznek a hidegebb 
hónaptikra szánt tételek is.

- 1V

Ifia legtöbb vendég -
■ ,, , a napokban az

uj zélandból érkezett magvakat ültetik./mtl/;.yksk 
81
, a tárolásra szánt alma mellett jőminőségü étkezési almából 

is mintegy 120 vagonos tartaléka van a zöldért-nek, s ebből van 
elegendő a boltokban, a múlt évi 4- forinttal szemben most 
2.30 -ért árusítják, körtéből gyenge volt az idéi termés: ta­
valy ilyenkor - 6 és 9.60 forint között volt az ára, most 
5.60 - 8.- forint között van. az importsző tő ára a multévi 
12.80- 7.40 forinttal szemben most 10.60, illetve 8.60 forint, 
/mti/

változatlan zöldségárak - az idénynek megfelelő választék 
a neivegi piacon

i ot/tr/ny le la

i

Bl1974október 25
iiis

m PBs ES i='
a fok-és a Lilahagyma, valamint a paradicsompaprika ára 
annyi, mint tavaly ilyenkor, a zöldpaprikát a múlt észt

ér,t a^ták, most 5.60 - 10.60 forintért árus xia a
szemben'mZst 6 ásY2orlntérfáríIi?jáC} a'drágulásérfa rSsIz^ 

^4° a felelős, amely tönkretette az idei termés nagyrészét, 
még budapest környékéről is alig fut be áru, pedig a fővárost 
környező vidéket az ország legjobb karfiol-termő területének 
tart ják.

a#

9 bb 7. korszerű portatanitó berendezéseket szerelnek fel a 
dem-ben

1

i'.

B
BB

vid/gö/gné/k á/ny 1974 október 25-ez

1

a vörös-,
üzembe helyezése 1963 óta több tízezer tonna porral szennyez­

te a levegőt a cement-és mészművek váci gyáregysége, a nagyüzem 
környékén szürke lepel borítja a növényzetet, s szeles időben 
váctól jóval távolabb is észlelik a port. a Levegő szennyezé­
se tetemes összegekkel terheli a gyárat, évente csaknem félmil­
lió forint bírságot fizetnek, s gyakran perelik őket kártérítés­
ért a szomszédos vállalatok, termelőszövetkezetek is.
/folyt köv/ -5-
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mulasztást g 
bővítése sor n 

egységek 9 a 
ugyanakkor nem sze- 
berendezést.

9 9

a vizsgálatok során megálla 
építésénél követték el, s a 
vább romlott. Így például a 
nyersmalmok teljesítményét megkétszerezték, 
reltek fel megfelelő kapacitású portalanitó

tták, hogy a 
yzet a gyár 
Legporosabb9 9

az elmúlt években a vádiak több eljárással kísérletez­
tek, de eredménytelenül, a szakemberek véleménye, hogy alapvető 
változást csak a korszerű tisztítóberendezések felszerelése hoz­
hat. a portalanltásl rekonstrukció programját elkészítették, 
a feladatot három ütemben oldják meg. az első szakaszban -amely­
hez jelentős támogatást kaptak az államtól - 45 millió forint 
költséggel felszerelik hat cementmaLom, a központi elevátor, és 
az úgynevezett granuláló tányérok tisztítóberendezéseit, 
berendezést az nszk-beli beth cégtől már megrendelték, felsze­
relésüket feburárban kezdik meg, s üzembe helyezésüket a jövő 
év végére tervezik, a berendezések teljesítménye igen magas, 
gyártóik Légköbméterenként maximum 50 milligramm portartalom ki­
bocsátását garantálják. a rekonstrukció második szakaszában old­
ják meg a nyersmalmok, a szárítók, és az anyagszálUtó útvonalak 
portalanítását, a harmadik ütemben kapják meg a kemencék és az 
egyéb, port kibocsátó üzemegységek a tisztítóberendezést./mtl/

a tiz

bb 8. nyomdák és kiadók együttműködése - uj sorozatok - vál­
tozatosabb könyvterjesztés

1 ro/mm szb zs La

a könyvszakma jelentős felajánlásokkal vállal részt a kö­
zelgő pártkongresszus és a felszabadulásunk 30. évfordulójának 
tiszteletére kibontakozott munkaversenyből, a nyomdák és a 
kiadók között az együttműködés uj - eddig csak kivételképpen 
alkalmazott - formái váltak gyakorlattá: a vállalatok 
szocialista szerződéseket kötöttek egymással és úgynevezett 
komplex brigádokat alakítottak annak érdekében, hogy a kiadvá­
nyok idejében és kifogástalan formában jelenjenek meg.

a jövő évben több uj könyvsorozat indul, a legnagyobb sza­
bású vállalkozások több kiadó együttműködésével, illetve nemzet­
közi kooperációkban valósulnak meg. a magvető és a szépirodal­
mi könyvkiadó például közösen indít egy 100 kötetből álló soro­
zatot 30 év címmel, amely a felszabadulás óta eltelt időszak leg­
kiemelkedőbb alkotásait tartalmazza, a szocialista országok ki­
adói együttműködését példázza a győzelem könyvtára cimü sorozat, 
amely 33 szerzői- és két antológia kötettel mutatja be a baráti 
országok felszabadulásának folyamatát, hazánkban ez a sorozat az 
európa, a kossuth és a zrínyi gondozásában lát napvilágot.

/f olyt.köv./

1974. október 25,
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bb 7* / korszerű portalanitó folyt/ny
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1. folyt./-szbíjb 8. /nyomdák és

nagy érdeklődésre tarthat számot a magvető könyvkiadó 
,,gyorsuló idő,, közművelődési könyvtár-sorozata, amelynek 
első hat kötete a pártkongresszussal egyidőben kerül az olva­
sókhoz. a gondolat kiadó nevéhez fűződik a nemzeti történelmünket 
népszerűén feldolgozó ,,magyar histróia,, sorozat közreadása; 
a corvina műhelyeiben készül majd a jelenkori képzőművészet 
kérdései cimü sorozat, amely szinte napjainkig mutatja be az 
uj irányzatokat, a közgazdasági- és jogi könyvkiadónak a munka- 
szervezéssel, illetve a számítógépek alkalmazásával foglalkozó 
uj kötetei a tudományos-technikai forradalom hathatósabb ki­
bontakozását segítik elő. a jövő évtől kezdődően korszerű, köz- 
érdekübb formában jelennek meg a műszaki könyvkiadó ipari 
szakkönyvtárának kötetei is.

változatos, uj módszerek kialakítása szerepel a könyvter­
jesztők elképzelései között: tovább bővítik a ganz mávag-ban 
már sikeres házíkönyvtár-mozgalmat a szocialista brigádok tag­
jai között, a könyveket közvetlenül juttatják a munkásszállá­
sok Lakóihoz, s a 30. évfordulóra megjelenő kiadványokból üzemi 
vándorkiállításokat rendeznek, /mtl/

mit ígér a televízió a jövő hétre?bb 9.

1974. október 25.szb zs La

október 29-én, kedden a hires szökések sorozatban magya­
rul beszélő francia film, a Casanova szökése kerül képernyőre, 
a film után a tv zenei klubja jelentkezik, a 2. műsor maugham 
színmüvének magyarul beszélő nszk tévéfilmváltozatát sugároz— 

elme: egy ember melbourneből.za.

október 30-án, szerdán az öröklődés titkai cimü, most in­
duló 8 részes ismeretterjesztő sorozat első adásában a gene­
tikai tanácsadásról lesz szó. este közvetítést láthatunk 
cardiff-ból, a wales-magyarország eb selejtező labdarugó mér­
kőzésről. a tv galériájában szabó marianne textiltervező ipar­
művésszel ismerkedhetnek meg a nézők.

a 2. műsorban a körszinház előadásában felvételről láthat­
juk a ramajana indiai eposz színpadi változatát.

/foltyt.köv./
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bb 10. tolatás közben dézsmálták a vasúti kocsikat

1974. október 25.

bűnszövetségben folytatólagosan elkövetett lopás miatt 
a vádlottak padjára kálmán bálint 34 éves ászári, lanka 

József 37 éves almásfüzitői és bartal László 29 éves tatai La- 
2>iaz almásfüzitői máv-állomás dolgozói, rendszeresen dézs­

málták az értékesebb árukat szállító vágonokat. többek között 
5° pulóvert 20 pár cipőt, 48 láda külföldi olajat loptak el. 
a holmik többsége kálmán bálint tulajdonába került, 
éven át fosztogatták szervezetten a vagonokat, mert mint a to 

, cf5patok tagjai, lényegében ők ellenőrizték az állomáson 
áthaladó szerelvényeket.

/folyt.köv./

vid-fm szb -ez

ke-rült

csaknem

"*8”

/mit igérbb 9. 1. folyt./-szb

Ipilllülii,
. 2. műsorban horváth ádám rendezései közül stoppard:

szabad, mint a madár című tévéjátéka pereg majd.

+K - "°vember 1-én, pénteken mutatják be david storey: az öl­
töző cimu darabját, a nagysikerű angol színmű televíziós válto­
zata egy vidéki városka rögbi csapatának öltözőjében játszódik.

a 2. műsorban ezen a napon kezdődik a tv-tárlat című oszt- 
kozik1LmS°rOZat’ ameLy 6 részben régészeti feltárásokkal foglal-

november 2-án, szombaton éjszakai előadás keretében fel­
vételről közvetítik a józsef attila színház előadásában kertész 
ákos névnap című komédiáját.

november 3-án, vasárnap a felügyelő című magyarul beszé- 
lő nszk bűnügyi filmsorozat újabb epizódja kerül képernyőre. 
az otszemközt műsorában kovács margit kerámikusmüvésszel beszél­
get vitray tamás, /mti/
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bb 10. /tolatás 1. folyt./-szb

az esztergomi megyei bíróság a vádlottak fellebbezése foly­
tán foglalkozott most a perrel és kálmán bál intőt egy évi és hat 
hónapi börtönbüntetésre Ítélte, három évre eltiltotta a közügyek 
gyakorlásától, janka józsef hat hónapi börtönbüntetését három 
évi próbaidőre felfüggesztette és ötezer forint pénzbüntetés meg 
fizetésére kötelezte, bartal László tiz hónapi börtönbüntetést, 
2.000 forint pénzbüntetést kapott,valamint két évre a közügyek 
gyakorlásától eltiltották, az ítélet kiszabásánál figyelembe vet 
ték, hogy valamennyi vádlott többgyermekes, büntetlen előéletű, 
és a kár részben megtérült, /mti/
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I uj állat tápszerek és oltóanyagok - teljesítette negye­
dik ötéves tervét a phylaxia

bb. 11.

1 sz/tm/ie/il La

a phylaxia oltóanyag és tápszertermelő vállalat teljesí­
tette iv. ötéves tervét, vagyis három év és kilenc hónap alatt 
annyi terméket állított elő, mint amennyit eredetileg az öt évre 
tervezett. a phylaxia elsősorban állatgyóyászati oltóanyago­
kat, a nagyüzemi állattenyésztésben nélkülözhetetlen premixeket 
és tápszereket)valamint egyéb ál Latgyógyászati készítményeket 
gyárt, összesen 217 féle terméket - évente már mintegy 2.4 mil­
liárd forint értékben.

1974. október 25.

az iparszerü állattenyésztés fejlesztésével, elsősorban a 
szakosított szarvasma*rrha - és sertéstelepek létesítésével roha­
mosan megnőttek a tápszerek és a különböző premixek iránti igé­
nyek. igy a phylaxia évről-évre bővitette s 1970-hez képest meg­
kétszerezte termelését, ebben a nagyarányú technikai fejleszté­
sen kívül nagy szerepet játszottak a jobb állami gazdasagokkal 
Létesített termelési és értékesítési koopereációk, többek 
között a sertéstápszerek gyártásában.

a phylaxia ebben a tervidőszakban a hazai piacon 46 uj ter­
méket hozott forgalomba, ezek közül különösen az idén bevezetett 
starter és nevelő borjutápszer, valamint a prestarter malcactáp- 
szer vált be . az ujx^töltőanyagok közül a legjelentősebbek a 
szarvasmarhák vírusos megbetegedései elleni gyógyszerek./mti/

bb. 12. gyógyszerkutatási melléktermékek mint növényvédőszer 

vid ká/il ez 1974. október 25.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézetben, amely a hazai 
növényvéd^szer kutatás bázis-intézménye, hat nagy vállalat és 
kutatóinkét közreműködésével kezdték meg a tudományos ,,mellék­
termékként,, előállított uj vegyületek biológiai elemzését, a nit- 
rokérniát ól, a chinointól, az egyesült gyógyszer és tápszergyártól, 
az észak-magyarországi vegyiművektől, valamint a magyar ásványolaj 
és földgázkiséreti intézettől, és a veszprémi vegyipari egyetemtől 
200 olyan vegyüLetet küldtek be, amely mint uj növényvédőszer is 
számításba jöhet.
/folyt.köv./

v

10
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folyt./llbb. 12 ./gyógyszerkutatási

a növényvédőszer jelölteket gondos Laboratóriumi vizsgála­
tok után üvegházakban közvetlenül is kipróbálták, az első szelek­
ció után ötven maradt a lehetőségek Listáján, ezeket a jövőben 
tovább elemzik a kutatók, a legtöbb uj vegyület egyébként a chi- 
Aolntól érkezett.

- I

-
' -1

.a széleskörű együttműködésen alapuló kutatás jövőre tovább 
bővül: uj beruházással és a tudományos apparátus növelésével évi 
3 000 - 5 000 uj vegyület vizsgálatára rendezkednek be./mti/

bb. 13. nukleáris műszerekkel vizsgálják az utak minőségét 

vid ká/il ez

az utak, illetve az aszfalt minőségnek műszeres vizsgálatai­
ba fokozott mértékben bevonják a nukleáris izótopos műszereket, 
az ezzel kapjrxmegál lapodást szocialista szerződésben rögzí­
tették a debreceni kossuth Lajos tudományegyetem kísérleti fizikai 
tanszékének, a debreceni közutépitő vállalatnak, valamint az asz­
faltút építő vállalatnak vezetői.

a szerződés értelmében a fizikai tanszék kidolgozza a neutron­
sugaras mérési módszer elméleti alapjait, a közutépitő vállalat kí­
sérlet céljára rendelkezésre bocsátja a debrecen - apafal telepen 
felállított aszfaltkeverő csoportot.

. ®z aszfalt utéptltő vállalat gondoskodik a műszaki fejlesztési 
költségek fedezéséről és rendszeresen szolgáltatja a technológiai, 
gyártási és egyéb információkat./mti/

1974. október 25.
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sen 1733 lakásh 
tek. az akciók 
rintot költenek.

egyjrészét 
bb mint 77

át is
fö­

le folyt./-juvbb 15. / munkáltatói

*s*»r
r.nAr^Zéfnéí éf ? kivitelezésnél a dolgozók 
hltnaké j°9ávaL éLhetnek és az épltőmunkából

j-K eLonyoen,m rt 
tulajdonosi el­

ls részt vállal-

1 jf/s-ju -ez
1974. október 25.

10.25/j u - 13 -

x. kér. bihari ut és balkán utca kereszteződésében szvitek 
László 29 éves gépkocsivezető, budapesti Lakos személygépkocsijá­
val gyorshajtás közben elütötte barabás jánosné 82 éves nyugdí­
jas, budapesti Lakost, az idős asszony a kórkázba szállítás 
után meghalt. szvitek László vezetői engedélyét a rendőrség 
bevonta, és ellene az eljárást megindította.

/ folyt, köv./

1974. október 25.tm-ju -ez

bb 16. budapesti közlekedési balesetek

bb 17. trygve bratteli megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét 

t tf/tm-ju -ez

a hivatalos Látogatáson hazánkban tartózkodó trygve 
bratteli, a norvég királyság miniszterelnöke a kíséretében 
Lévő személyiségekkel együtt péntek délelőtt a hősök terén 
megkoszorúzta cfmagyar hősök emlékművét.

a koszorúzáson jelen volt szépvölgyi zoltán, a fővárosi- 
tanács elnöke, nagy jános külügyminiszterhelyettes, Lugossy 
jenő, hazánk oslói nagykövete, és bérezés emil vezérőrnagy. 
/mtl/

1974. október 25.

10.20/ j u 12

/ folyt, köv./

mszmp xiv. kerületi pártbizottsága 

akkumulátorgyár pártbizottsága
/mtl/

bb 14. lengyel sándor 

s-ju -ez
1974. október 25.
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ellen - ideiglenes vizmüolaj-ár1. golyt./-ju bb 19. küzdelem a tiszai 
építését kezdték meg Szolnokon

bb 16. / budapesti közlekedési

guti tamás 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos az álta­
la vezetett taxi személygépkocsit nem a látási viszonyoknak 
megfelelő sebeséggel vezette a xiv. kér. hung ária krt. és tá­
bornok utca kereszteződésében, s elütötte kiss miklós 46 éves 
kubikus, budapesti Lakost, kiss miklóst a mentők súlyos, nem 
életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, guti tamás el­
len eljárás indult.

9 99 9

1974. október 25.vid/fm-ju -ez

a tisza kisköre feletti szakaszán csütörtökről péntekre virra­
dó éjjel, reflektorok fénye mellett megkezdte a sajór@L érke- 

olajár,, elleni védekezést a budapesti és a szegedi víz­
ügyi igazgatóság két speciális osztaga, a folyó teljes szélessé­
gében merülőfalat építenek, majd uszályokból nagymennyiségű 
perlitet hintenek a viz felszínére, a kön^ü anyag magába szívja 
az olajat, a viz áramlása azután kisodorja a partokhoz, ahonnan 
nagyteljesítményű szippantókocsikkal távolitják el.

pénteken hajnalban a középtiszavidéki vízügyi igazgató­
ság kiskörei és szolnoki viz laboratóriuma megkezdte a viz ana­
lizálását. két óránként vesznek mintát a tiszából és az ered- 
ményről állandóan tájékoztatják az igazgatóság szolnoki ,,főha- 
diszállását,,. a gyors információkra azért is szükség van,mert 
a 65.000 Lakosú Szolnok ivóvíz-ellátását a tiszára telepített 
városi vizmü biztosítja, nagyarányú szennyezés esetén a vizmü 
nem képes emberi fogyasztásra alkalmas vizet szolgáltatni, az 

számit erre az eshetőségre, ezért utasítására pénteken reg- 
? ^ _ ideig Lenes vizmü telepítését kezdték meg a zagyvára, az 
ideiglenes szivattyútelep mintegy ezer méter hosszú vezetéken 
~ szükség esetén - másodpercenként 400 Liter vizet bocsát 
rosi hálózatba, /mti/

ző

ruff béla 43 éves kárpitos, budapesti Lakos személygép­
kocsival a x. kér. kőbányai ut és mázsa utca kereszteződésében 
a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte Labanc István 68 éves 
budapesti Lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szen­
vedett. a mentők kórházba szállították, ruff béla ellen el­
járás indult.

xiv. kér. telepes utca és lőcsei utca kereszteződésében 
Laczkó györgy 33 éves gépkocsivezető, budapesti Lakos az ál­
tala vezetett tehergépkocsival nem adott áthaladási elsőbbsé­
get, es összeütközött egy motorkerékpárral, a motorkerékpár ve­
zetője, csernyák jános 22 éves szerelő, budapesti Lakos súlyos, 
nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba 
szállitoták. a tehergépkocsi vezetője könnyen megsérült, 
györgy ellen eljárás indult.

Laczkó

álló jármű előtt haladt át az úttesten a iv. kér. attila 
utca 3. szám előtt gregán Vilmos 9 éves iskolai tanuló, buda­
pesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte, a mentők súlyos, 
életveszélyes sérüléssel szállították kórházba a kisfiút, /mti/

a vé­

nem
bb 20. nagyszabású vasutkorszerüsités

vid/fm-ju -ez 1974. október 25.bb 18. a Lottó nyerőszámai

s-ju -ez 1974. október 25.

/ folyt, köv./

18, 29, 33, 39, 75. 11.00/ju - 15
szel vényei kvesznek8részt?9^mtí/em^nySOrSOt'^SOri " 411 játékhét

10.40/ju 14
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m1. folyt ./-j u!! bb 20. / nagyszabású

a boba-ukk közötti pálya 1938-ban épült és már nem felel 
meg a követelményeknek. a szombathelyi máv-igazgatóság 1973- 
ben kezdte el a most félidejéhez érkezett átépítést, ennek 
során hezadnélküli, nagy teherbírású trasuti pályát építenek, 
nAkil^nkddt kiegyenesítik a vonalat, egy-másik helyen gé- 
pek segítségével hatalmas földmunkát végeznek az építők. csu 

társégében végzett Ívkorrekciónál például 60.000

áuomásokat w-
2%^ 100 kilométeres óránkénti sebességgel 
eddigieknél jobban megrakott szerelvények.

I
bb 21.I édes anyanyelvűnk 1. folyt./-ju»» 9 9,

a középfou iskolák tanulói számára meghirdetett versenyen 
első alkaloméi csak a dunától keletre eső megyék fiataljai 
vehettek részt, az idén azonban már aziegész országból meghív­
ták a megyei, a me yei árosi és a főV^osi döntőkön legjobb 
eredményt elért j '" ■

■

í
I
-

u
■

l i
a pénteken megkezdődött háromnapos vetélkedőn tizenhét 

megye és öt megyei jogú város, valamint a házigazda sátor­
ai j au j hely két-két, mig budapest hat versenyzővel vesz;, részt.

pénteken a résztvevő hatvankét tanuló Írásbeli feladato­
kat oldott meg, helyesírási, nyelvhelyességi ismeretekből vizsgá­
zott. a húsz legjobb eredményt elért tanuló jut tovább és szom­
bton nyilvános szereplésen az előadói készség próbatételére ke- 

sor. a résztvevőknek többek között öt perces előadást kell 
tSrtaniok előre megadott témából.

1975. vé- í":
I 1az■: I

az átépítés

lillllllllliir-
..... mindezeken túl a nyugati országrész balatoni vasúti össze­
köttetése is javul a pályaátépltés eredményeként.

-

1;

: az ünnepélyes eredményhirdetésre vasárnap kerül sor szép­
halom községben, kazinczy sírjának koszorúzása után hirdetik ki 
a zsűri döntését és adják át a tiz legjobb helyezettnek a dija­
kat. ez alkalommal mutatják be az országban először karai józsef 
erkel-dij as zeneszerző ,, kazinczy ferenc emlékezetére 
müvét, /mti/
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I bb 22. befejeződtek a magyar-norvég tárgyalások 

t tf/tm-ju -ez

péntek délelőtt az országház minisztertanácsi termében 
folytatódtak és befejeződtek a kétoldalú kapcsolatokról és 
időszerű nemzetközi kérdésekről folytatott magyar-norvég 
tárgyalások, amelyeken a magyar tárgyalócsoportot fock jenó, 
a minisztertanács elnöke, a norvég tárgyalócsoportot trygve bratteli 
miniszterelnök vezette, /mti/

bb 21. 

vid/fm-ju -ez

édes anyanyelvűnk verseny Sátoraljaújhelyen 

1974. október 25.
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bb 23. kádár jános fogadta trygve brattelit 

t tf/tm-j u -cz

bb 26„ október 28-31: kolorisztikai szimpozion egerben - a 
magyar kémikusok egyesületének sajtótájékoztatója

sea

1974. október 25.
ISt ol/gk-ju le -cz

a modern ember nem él^gszik meg a természet adta szí­
nes környezettel, lehetőségeihez képest újabb árnyalatokkal 
gazdagítja, a maga számára a legelőnyösebb módon összhangba 
hozza a színeket, ez kifejezésre jut egyebek mellett a lakbe­
rendezésben, az öltözködésben és számos fogyasztási cikk elő­
állításában is. ennek a törekvésnek a szolgálatában hívják össze 
október 28-31 között egerben, a xi. szimpozionukat a színek 
ipari alkalmazásának Legjobb értői, a kolorisztikusok. az ér­
dekesnek és hasznosnak Ígérkező tanácskozás programjáról tar­
tott pénteki sajtótájékoztatón egyebek között elmondották, hogy 
a több mint másfélszáz részvevő közül számosán angliából, 
ausztriából, bulgáriából, Csehszlovákiából, jugoszláviábol, 
az ndk-ból, az nszk-ból, Lengyelországból, illetve Svájcból 
érkeznek hazánkba.

a szimpoziont a magyar kémikusok egyesületének koloriszti­
kai szakosztálya, az alkalmazott kémiai és kolorisztikai kutató 
laboratórium, valamint a magyar szinbizottság rendezi, a szín 
és a színezés elméleti és gyakorlati kérdéseiről, különös te­
kintettel a színezéssel kapcsolatos kis- és középvolumenü 
vegyipari termékek tudományos, műszaki-gazdasági, kutatási, fej­
lesztési, alkalmazástechnológiai és termelési problémáinak és 
a seriekkel kapcsolatos elméleti és gyakorlati kérdéseknek a 
megvitatására, mivel az említett témák a vegyiparon kívül szá­
mos más iparágat is érintenek, a tanácskozásra meghívták a tex­
til-, a bőr-, a papír-, a mosószer-, az élelmiszer- és kozmeti­
kai ipar, valamint az építőipar érdekelt képviselőit is. az 
elhangzó 58 előadás közül tizet külföldi szakemberek tartanak. 
/mti/

1974. október 25.jános, az
kára pént
brattelit, ..íI
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stokke, a budapesti norvég

bb 24. jubileumi kiállítás a hétszáz éves marcaliban

vid/fm-gpé-ju -cz
■1974. október 25.
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vld/fm-ju

vera iparművész kiállítása mák ón

-cz 1974. október 25.

■■F bb 27. hermán ottó emlékülés miskolcon 

vid/fm-ju -cz

az országos múzeumi és műemléki hónap rendezvényei kereté­
ben pénteken hermán ottó emlékülést rendeztek miskolcon. az

halálának hatvanadik és a nevét 
viselő miskolci muzeum alapításának hetvenötödik évfordulója 
alkalmából rendezett tanácskozáson tok miklós miskolc megyei 
város tanácsának elnökhelyettese; a magyar történelmi társulat 
borsod megyei csoportjának elnöke méltatta a kettős évforduló 
jelentőségét.
/ folyt, köv./

12.00/j u

1974. október 25.
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bb 28, 3 védőszemüvegek gyártására is berendezkedik

1974. október 25.

^kazemü5eegeTeZkedlk 3Z 6ddlg csak « =

a granvisus
vid-ju -ez

nagy volumenű gyártására.

ÉBllBiíehhez

12.07/ju
20

■o

vbb 27. / hermán

utalt arra, Y 
zi anyágatfk e 
többek között 
szakócák, balták.

Ottó 1« folyt./-juo o ©
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. 8bb 29. idő járásjelentés

' . 'O#-jú -ez 1974. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti október 25-án pénteken
12 órakor:

szórványos esők

szárazföldünk nagy részén továbbra is változékony az idő­
járás. az óceáni nedves, hűvös légtömegek a brit-szigeteken, 
valamint nyugat- és közép-európa északi részein át észak-euró- 
pa fölé áramlanak, hatásukra a felsorolt területeken sokfelé 
esik az eső. északkelet-európában hózáporok is vannak, délnyu­
gat- és dél-európában változóan felhős, párás az időjárás, a 
kárpát-medencében folytatódik a hűvös, változékony idő, szór­
ványosan kisebb esők fordulnak elő. a következő 36 óra folya­
mán a kárpát-medence időjárása lényegesen nem változik, többnyi­
re felhős időre számíthatunk szórványos kisebb esőkkel.

hazánkban csütörtökön általában borult idő volt, csupán 
az ország déli megyéiben sütött ki 1-4 órára a nap. több helyen 
alakultak ki kisebb esők. a ma reggel 7 óráig lehullott eső 
mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a legmagasabb nappa­
li hőmérséklet északon 7-10 , máshol 11-15 fok között volt. ma 
hajnalra 2-7 fokig hült Le a levegő. a reggeli órákban egy-két 
helyen kisebb eső esett, délelőtt erősen felhős volt az ég, de

sem jelentettek, a hőmérséklet 11 órára 8-12 fo­
kig emelkedett, budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi 
középértéke 7,0 fok volt, 2,4 fokkal alacsonyabb, mint a száz­
éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig: ma túlnyomóan felhős idő, 
szombaton felhő átvonulások, szórványosan kialakuló futó eső­
vel. mérsékelt, időnként megerősödő délnyugati,nyugati, majd 
északnyugatira forduló szél. várható leg alacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 
9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 462 cm.
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bb. 31. uvaterv sajtótájékoztató^ irlig belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke október 25-án

1974. október 25.t kf/tr/il ez

európa egyik legnagyobb tervező vállalata a csaknem kétezer 
dolgozót foglalkoztató uvaterv, amelynek eredményes tevékenységé­
ről, hazai és export munkáiról számolt be pénteki sajtótájékozta­
tóján Skoda Lajos igazgató.

se-ju -ez 1974. október 25.
fi

1. oktatás<4 kísérletek
2. szőnyegbemutató
3. parkerdők
4. a távfűtőművek téli előkészületei
5. a vácrátóti botanikus kert
6. zöldségárak
7. portalanitó berendezések
8. könyvterjesztés
9. tv jövő heti műsora
10. dézsmálták a vasúti kocsikat
11. uj állattápszerek
12. gyógyszerkutatási melléktermékek
13. utak műszeres vizsgálata
14. elhunyt lengyel Sándor
15. az édosz elnökségi ülése
16. balesetek
17. koszorúzás
18. Lottó
19. küzdelem az olaj ellen
20. vasútkorszerűsítés
21. édes-anyanyelvűnk - verseny
22. magyar-norvég tárgyalások
23. kádár fogadta brattelit
24. kiállítás marcaliban
25. kiállítás mákén
26. kolorisztikai szimpozlon sajtótájékoztató]
27. hermán ötté emlékülés
28. Védőszemüvegek gyártása
29. időjárásjelentés
30. hirjegyzék 
>ti/

elmondotta egyebek között, hogy Legfontosabb feladatuk a köz­
lekedéspolitikai koncepcióban meghatározott útfejlesztést korsze­
rűsítési tervek összeállítása, a metró tervezés, a hidak tervezé- 

a múlt évben és az idén összesen 880 kilométer ut tanulmány-

W
88

uiaoa, a metró tervezés, a hidak tervezé- 
a múlt évben és az idén összesen 880 kilométer ut tanulmány- 

tervét és beruházási javaslatát, 120 kilóméter ut, valamint 29 kü­
lönböző hid építési tervét készítette el a vállalat, az észak-déli 
metró építőit is folyamatosan ellátták tervekkel, s a vonal 
1976-ban üzembe kerülő első szakaszához ez év végéig valamennyi ter­
vet a kivitelezők rendelkezésére bocsátanak, foglalkozik már az uva­
terv a második és a harmadik szakasszal, sőt a dél-buda-ujpalo- 
ta közötti vonal előtervezésével is. terveik alapján jövőre elkészül 
az m 7-es autópálya balatonaligáig, s megkezdődik az m 1-es és az 
m 7-es autópálya közös budapesti bevezető szakaszának átépítése, a 
vállalat tavaly 42.2 millió forint értékű exportmunkát is végzett; 
az ndk-nak szénbányászai ipartelepek magas és mélyépítési terveit, 
a szovjetuniónak és Kubának vasbetonalj—gyárak, Pakisztánnak, egyip— 
tómnak és Vietnamnak hidak és zsilipek terveit készítet­
ték el . jövőre az ndk-nak és Svédországnak ipari csarnok-szerkezete-

nszk-beli és svájci céggel közösen résztjvesznek 
athéni földalattira kiirt nemzetközi pályázaton./mti/

se /■ "
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két terveznek, s egy ; . * 1az
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- önkiszolgáló fonalbolt nyílt

1974. október 25.

bb. 32. ,,ariadne 

t ol/s ie/il ez

9 9

a !n

,ariadne,, névvel nyitották meg az ország első önkiszolgáló 
fonalboltját pénteken az v. kerület münnich ferenc utca 14. szám a- 
latt. a temaforg textiLhasznositó vállalat két és fél millió forin­
tot fordított az uj üzletre, amelynek 3200 kilogrammos nyitókész­
lete részint a saját üzemekből, részint pedig különféle hazai fono­
dákból és importból származik, az uj boltban naponta 14-18 óráig szak­
tanácsokkal állnak a vásárlók rendelkezésére./mti/
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t kf/mm/U cz

a vasutas fiatalok első országos parlamentje

1974. október 25.

-jjhs :s:süísikíz,díjBí?zíp:is.tza lfju-
székház kongresszusi termében.

osapIl*kfel'1líl^S?ÍUST'lMíal^tya!^lCí ISÍgSlóinlk9^ okoz a

’ Ibb

a máv
1974. október 25.1

= vid/fm-ju -cz
jó néhány tatabányai üzemben sok gondot és plusz munkát 

okoz a hosszan tartó esőzés, a komárom megyei állami építő­
ipari vállalat több munkahelyén kényszerszünetet rendeltek 
el, a talaj rendkívüli nedvességtartalma miatt a nagy súlyú 
gépek, a földgyaluk, a dózerek , a markolók és rak ©at ók tenger- 
Lylg süllyednek, ilyen körülmények között veszélyessé vált 
az autódaruk mozgatása is, amelyekkel az építőelemeket emelik 
a készülő szerkezetekre, nem kis erőfeszítést jelentett ki­
menteni ezeket a munkagépeket az erősen fellazult, süppedő 
talajból, elsősorban tatabánya-újvárosban, komáromban és ta­
tán akadályozza a komép dolgozóinak folyamatos munkáját a csa­
padékos időjárás, beszüntették a munkát a nyergesujfalul part­
védelmi mü építkezésénél is. itt a duna magas vízállása miatt 
vált Lehetetlenné az eternitgyár partmenti létesítményeinek 
védelmére készülő mü építése, a hosszantartó esőzés sok kárt 
okozott a már kész épületek szerkezeteiben is. bábolnán például 
száz Lakóház került veszélybe, a házak pincéjét, udvarát sőt 
több helyen a szobákat is elöntötte a viz.

a urbán Lajos, a máv vezérigazgatója érté-

lEllüilllfíililiSiME.-
módosítása, a
csökkentés, a paiyakezd s stb. a vezé 
mintegy 38 ezer vasutas fiatal képvis 
ötéves tervének várható szállítási és

I
kelte a

1Kp•i
j

z t, a 
- és m1 s vezes,a munka d 

ó tájékoztatta 
a máv következő 

üzemi feladatairól is.

a hozzászólásokkal foly-

i -
a mmm

az ifjúsági parlament szombaton 
tatódik, illetve fejeződik be./mti/ .

E

•:.i
-

kritikus a helyzet a tatabányai szénányák külszíni homoküze­
mében is. a bánya nagykiterjedésü területe valóságos csatatér­
hez hasonlít, a sok víz 1,5-2 méter mély árkokat mosott ki, 
mély kráterek keletkeztek a berendezések alatt, teljesen felá­
zott és közlekedésre alkalmatlanná vált a bánya 10,5 kilométer 
hosszú homokszállitó csőrendszere mellett húzódó üzemi ut. Így 
a derékig erő vízben, iszapban a szeretők nem tudják megköze­
líteni a homokszál litó csőkígyókat, hogy kicseréljék a meghi­
básodott alkatrészeket, ilyen probléma elé meg sohasem állí­
totta az időjárás a homokbánya dolgozóit.

n » .akadozik a termelés és a szállítás a tatabányai cement­
gyár kőbányájában is. itt a meredek sziklafalakról lezúduló vi 
befolyik a kőtorő berendezésekbe, a sárossá, tapadássá vált kő 
zúzalék dugulásokat, gyakori üzemzavarokat okoz. nem könnyű a 
helyzetük a fellazult talajban dolgozó munkagépek vezetőinek 
sem. csak kettőzött erőfeszítéssel tudnak elegendő nyersanyagot 
szállítani a kőbányászok a cementgyárnak, /mti/

bb. 35. tudományos ülésszak 
zalási műszaki főiskolán

vid ll cz

0# a kecskeméti gépipari és autómat!-

0
-

&
1974. október 25.i
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1. folyt./-jubb 36o lakásépítési kiállítás nyílt kecskeméten bb 37. / visszatértek

a hatóságok megkezdték az árvízkárok felmérését és rend­
kívüli intézkedéseket tettek a legsürgetőbb problémák megoldá­
sára. a hegyi patakok áradása mintegy 20 közéget érintett; 
ken a településeken megvizsgálják a Lakások állapotát, a köz­
utak teherbíró képességét, nagyfügeden és recsken több épüle­
tet életveszélyessé nyilvánítottak, Így néhány család egyelő­
re a község középületeiben, intézményeiben kapott ideiglenes 
otthont. az árvíz- és belvíz-sújtottá községek lakói soron- 
kívül és a legyorsabb utón otp-kölcsönt vehetnek igénybe a ká­
rok helyreállítására.

1974. október 25.

pénteken, az országos takarékpénztár bács-kiskun megyei 
igazgatóságának rendezésében, magánlakásépítési kiállítás nyílt 
kecskeméten. a tablótárlat az egykori parasztváros Lakásépíté­
sének 30 éves fejlődését szemlélteti, ezidő alatt mintegy 15.000 
uj lakás épült, elrendezésével négy városnegyedet alkot, s ezek 
kommunálisán is kiegészültek.

vid-ju -ez
B eze-

.'ti"/
a kiállítás anyagából egyébként kitűnik, hogy a negyedik 

ötéves tervben, a korábbi időszaknál, jobban megoszlik a La-
a tervezett 4600 családi otthon Lé-

M az egészségügyi hatóságok intézkedesket tettek az árvizes 
területeken a fertőzés esetleges veszélyének megelőzésére.kásépités teherviselése, 

tesitéséből 3.224 -et magánosok építettek fel otp-segitséggel. 
ez utóbbihoz 1973-ban száz milliót. 1974-ben pedig

i -.

C* U LUUUJ.MUZ. 1974-ben pedig 140 millió
forintot kölcsönzött az országos takar ékpénztár, és jövőre 
ugyanennyi a várható igény, a gyorsan népesedő megyeszékhely 
fejlődéséért a magánépitkezők is sokat tehetnek: ehhez alapot 
nyújt a jelenlegi félmilliárd forintot meghaladó takarékbetét­
ál lomány, amelynek egyrésze otthonalapitást szolgát.

a heves megyeiek figyelme a patakokról most a megyét 
szegélyező tiszára irányul, ahol napról-napra növekszik az ár­
hullám. poroszlótól kisköréig már viz borítja az árterületet, 
de a környékbeli Lakosság nincs veszélyben.

a klsgStfei vízlépcső hatalmas zsilipjeinek vizetzáró 
tábláit,, már korábban felnyitották, hogy a viz zavartalnul höm- 

pylöghessen tovább, a vízerőmű áramfejlesztő turbinámnak üzemelte 
tése is szünetel. /mti/

# ,;-v

■
a Lakásépítési kiállítást gyapai józsef, a városi 

tanács elnökhelyettese nyitotta meg, /mti/
•Sí»—

bb 37. visszatértek otthonukba a nagyfügediek - megszűnt az 
árvízveszély heves megyében - megkezdték a károk felmérését

S3
bb 40. tudományos emlékülés nyíregyházán

5#
■ti-.

" | 1974. október 25. 1974. október 25.vid/fm-ju -ez

heves megyében péntekre megszűnt az árvízveszély: levonult 
a hegyi patakok több napon át tartott áradása, az árvízveszély 
miatt néhány nappal ezelőtt a szomszéd községekbe menekült 
mintegy 5.000 főnyi Lakoság visszatért otthonába, nagyfügedre 
és tarnazsadányba, - ahol az egész községet érintette a kite­
lepítés, - pénteken már mindenki visszaköltözött.

vid/fm-ju -ez

&
I'?

150 éve váltották meg magukat nyíregyháza Lakói a jobbágy­
szolgáltatások alók. az örökváltsá^g másfélszázados jubileuma 
alkalmából pénteken kétnapos, tudományos emlátllés kezdődött 
nyíregyházán, a városi tanács és a magyar történelmi társulat 
rendezésében.

■ *1 E

az emlékülést bír© László, a városi tanács elnöke nyi­
totta meg, majd dr. benda kálmán kandidátus, a magyar történel­
mi társulat alelnöke tartott bevezető előadást, ezt követően 
referátumok hangzottak el a%z örökváltság eszméjéről és gyakor­
latáról, az alföldön letelepedett szlovák telepesekről és nyír­
egyháza örökváltság utáni helyzetéről.

A
j* / folyt, köv./

/
~- 26 -13-30/ju

a jubileumi ülés második napján a mai nyíregyháza sze­
repköréről, városrendezési gondjairól és társadalmáról 
hangzanak e előadások, /mti/

. K
i■

13. 35/ju - 27 -'
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bb. 39. «ml munká an a

1974, október 25.

a szegedi tisza-hidnáL Lévő mérce pénteken délben 550 
centiméteres vízállást jelzett, amely éppen egy méterrel ma- 
rád el attól a szinttől amikor az elsőfokú készültséget el- 
rendelik, erre - a hidrológiai előrejelzésekéből következtet- 

valószínűleg a jövő hét közepén kerül sor,

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása sze­
rint a folyó magyarországi alsó szakaszán mindenütt kihatolt a 
hullámtéré, elérve a töltések lábazatát, az októberben 
sm>attanul magas vízállás kellemetlen gondokat okoz, mert kény- 
IfVÜhk voltak abbahagyni fontos mederbiztositasi, folyamszaoa- 
tyozási munkákat szegednél és csanyteleknél.... szegednél idejében 
Lesüllyesztették a mederbe a hatalmas rőzseszőnyeget terméskö­
vekkel terhelve, a további kőszórást azonban nem folytathatják 
a magas vízállás miatt, ehhez legalább négy méteres apadásra 
lenni szükség, amire többhetes távlatban is nagyon kevés a re­

mény,

a tlszakunsági vízgazdálkodási társulat az alpári nyári gát­
nál helyi jellegű elsőfokú védelmi készültséget rendelt el. itt 
5 000 hektár értékes mezőgazdasági területet, többnyire még be­
takarításra váró kukoricatermést védenek az elöntéstől egyelőre 
figyelőszolgálatot tartanak és készülnek a fokozottabb védekezés-

vid 11 ez

ve -

re.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében 3500 hektárt 
sújtottak belvizek, de szerencsére nem összefüggően, hanem kisebb 
foltokban jelentkezve „ pénteken lényegesen javult már a belvizhely- 
zet, csökkent a vízborítás, továbbra is 13 torkolati szivattyúte­
lep üzemel másodpercenkint 28 köbméter vizet emelve át a folyókba, 
az elöntés elleni küzdelemben résztvesznek az érdekelt tsz-ek, ál­
lami gazdasáaok a vízgazdálkodási társulatok szakembereinek irányí­
tásával. a bélvizmentesitő brigádok . Levezető árkokat ásnak, 
a csatornákba terelik a felgyülemlett csapadékvizet és dolgoznak 
sok helyen a hordozható szivattyútelepek is, a csatornák telített­
sége vidékenkint változó: 40-80 százalékos, pénteken némileg csök­
kent a csatornák vÍzbősége./mti/

í

/ \ ^ 28V

felhasználható: 19 órától

bb . 43. bemutató a békéscsabai jókai színházban 

vid fm/il ez

pénteken a békéscsabai jókai színház bemutatta balázs-padi- 
sák-hajnal ,,engedetlen szeretők,, cimü zenés komédiáját, a da­
rabot Lovas edit rendezte, a főbb szerepeket barcza éva, boros 
mária, szép laky entire és balázs gyula alakította./mti/

1974. október 25.

felhasználható 19 órától

bb 42. a yerma bemutatója miskolcon 

vid fm/il ez

a miskolci nemzeti színházban pénteken bemutatták federico 
garcia Lorca yerma cimü színdarabját - németh László fordításá­
ban. a darabot illés István rendezte, á címszerepet gyöngyössy 
katalin játszotta./mti/

1974. október 25.

felhasználható : 19 óra után

bbm 41. ősbemutató Veszprémben 

vid fm/il ez

a magyar szerzők alkotásainak szinrevitelével évek óta szép 
sikereket elért veszprémi színház ismét uj magyar mii ősbemutató­
jára válalkozott: pénteken bemutatta vámos miklós 
földindulás,,
valló péter rendezte./mti/

1974. október 25.

égszakadás,
cimü Kétrészes színdarabját, a mai témájú darabot

? 9

r “ o —
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bbé 38. Komárom megyében 17,5 százalékkal nőtt az élveszületések,
47,3 számlákkal csökkent a művi vetélések száma - a megyei 
egészségügyi akcióbizottság ülése

bb. 38./Komárom

ezért - szükség esetére - minden kórházban létszám - és ágy­
át csoport ősit isi tervet készítettek, a helyzetet némileg majd 
enyhíti, hogy a tatabányai megyei kórházban átszervezéssel 
növelik a szülészeti ágyak számát, esztergomban pedig várható­
an a jövő év végére elkészül az uj szülészeti pavilon is.

a tennivalók között fontos helyre rangsorolták a gyerek­
intézmények továbbfejlesztését, a többgyermekes családok továb­
bi hathatós támogatását, a feladatokról majd a megyei tanácsü­
lés hoz határozatot./mti/

folyt./ il a
m.

|
vid fm/il ez

a népesedéspolitikai kormányhatározat megjelenése óta bizta­
tóan alakult a helyzet Komárom megyében - jelentették be a megyei 
egészségügyi akcióbizottság pénteken tatabányán tartott ülésén, 
az idei első nyolc hónapban a tavalyi hasonló időszakhoz képest 
17,5 százalékkal nőtt az élveszületések száma . jóllehet ebben 
nagy szerepet játszik a szülőképes korosztályok számának emelke­
dése is, nem vitatható a határozat kedvező hatása, ugyanakkor az 
előző évhez viszonyítva 47, 3 százalékkal csökkent a művi vetélé­
sek száma, és jelentősen növekedett a fogamzásgátló tabletták for­
galma.

1974. október 25.

■v'l
' 4]

1
bb» 46. sajtótájékoztató a norvég iparművészeti kiállításról 

t nn/gk/zs/il ez i;
a megyében a nők csaknem 40 százaléka aktív kereső, és kö­

zülük a felemelt gyermekgondozási segélyt 10 százalékkal többen vet­
ték igénybe, ez is mutatja, hogy elsősorban az óvodai és általános 
iskolai napközi otthonos helyek számát kell tovább nőj,vetni. 
a negyedik ötéves terv óvodai tervét már teljesítették ugyan a me­
gyében, s várhatóan 1975. végétől minden 100 óvodáskorú gyermek kő­
iül 73-at tudnak elhelyezni, az igényeket még ez sem elégíti ki.

a tanácskozáson megállapították, hogy a születések számának 
növekedéséhez hozzájárult a lakáselosztási rendszr is. 1973-ban a 
kiutalt Lakások 66,1 százalékát a fiatal házasok kapták, emellett 
sok Lakás épült az ifjúsági akciók keretében is. nagy gondot for­
dítanak a sokgyermekes családok igényeinek kielégítésére, sok más 
szociális kedvezmény is segítette a helyzet javulását, a gyermek- 
ápolási táppénzes napok száma például 8 hónap alatt 80 000 fölé 
emelkedett, és a kifizetett táppénzes napok 6,1 százalékát jelentet-

1974. október 25.

november 17-ig tart nyitva a műcsarnokban az a norvég i- 
parmüvészeti kiállítás, amelyet a kulturális kapcsolatok inté­
zete és a kiállítási intézmények közösen rendeztek, mint a 
pénteki sajtótájékoztatón alf boe iparművész, az oslói egyetem 
tanára elmondta az újságíróknak, a bemutató anyagát a norvég 
képzőművészeti és iparművészeti szövetség és a norvég külügy­
minisztérium együttműködése, a királyi vallás- éjs közoktatásü­
gyi minisztérium, valamint a norvég kulturális alap anyagi tá­
mogatásával állították össze, a válogatást a norvég képzőművé­
szeti és j végezte, a bemutatón kerámiák, textíliák, fafaragások,
ékszerek és'üvegmunkák láthatók, a kiállított műtárgyak, korsók, 
tálak, étkészletek, ev eszközök, ékszerek, gyűrűk, nyakláncok 
zománctálak bepillantá t engednek az érdeklődőknek a mai norvég 
iparművészet különböző stiLus-irányaiba, iskoláiba.

I
.

S3:

m
> 3

. ■

te.:
alf boe beszámolt arról, hogy a norvég iparművészek oktatá­

sáról az oslói művészeti és iparművészeti iskola, valamint a 
bergeni iskola gondoskodik, itt évente 100 növendéket bocsátanak 
útra, akik az iparművészet különféle területein - textil-, ötvös-, 
kerámia -, belsőépítészet stb. - szereznek képesítést.

megyében számos egészségügyi intézkedéssel támogatják a fo­
lyamat kedvező alakulását. Így például az egységes községi ellátás 
érdekében mozgó szülész-nőgyógyász szakorvosi szolgálatot tartanak 
fenn. a csecsemővédelmi munka hatékonyságát bizonyltja, hogy tovább 
javult a megyében az egyébként is országosban kedvező csecsemőha­
lálozás! arány, nagy gondot okoz azonban, hogy bár az élveszületé- 
sek aránya áz országosnál 5 százalékkal magasabb, ugyanakkor a szü­
lészeti-nőgyógyászat i ágyak számában országosan a 12. helyen van a 
megye.

/folyt.köv./

14.50/11

a
"...

i
S

■ SIi -1eltérően az európai hasonló jellegű iskoláktól, a gyakorló ipar­
művészek norvégiában saját műhelyükben dolgoznak, az egyedüli

2&<, akik többségükben a j evnakeri had el andi kivételek az üvegterve 
üvegmüvekkel működnek együtt.
/folyt.köv./ ‘̂‘iparművészeti szövetség 

13.55/1L
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1974. október 25.

/ folyt, köv./ ^ 

13.45/ju - 32 -\
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ti alkalmazásiról tar,ácskozás sze9ed«" a számítástechnika vasu-
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i kf/sza-ju -ez 1974. október 25.

bb 44. újabb három vasútvonalon indult meg a forgalom
m

Z:

letek ideális környezetet biztosítanak 

/mti/

az iparművészek munkájához.

iiliillSSilü
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bb. 46./sajtótájékoztató folyt./ 11

1-■ .mm ...............................éiéíiíéíÉÉÍ«HI
m

V

m
o 1. folyt./-jubb 45. / nemzetközi tanácskozás

- /;
a szocialista országok Akutjai ugyanis fokozatosan rá­

térnek a közös, egységes számítógép-rendszerre, a közösen gyár­
tott gépek alkalmazására, s ennek megfelelően közös értekezési, 
kibernetikai ,, nyelvet,, dolgoznak ki. ennek megfelelően 
számitógépes feldolgozásra alkalmas, egységes vasúti bizony­
lati-, illetve okmányrendszert dolgoznak ki úgy, hogy azt 
minden szocialista ország vasutasai egyformán értelmezhessék.
Így együttműködnek egyebek között a határállomások közötti adatát­
vitel ,, közös nyelvének,, kidolgozásában, a szállítási folya­
maton komputeres irányításához szükséges úgynevezett adatbankok 
kialakításában és más programok megoldásában.

- v-BP::

:

‘■■II
az áruszállítás mellett a személyforgalom lebonyolításá­

nak korszerűsítéséhez is felhasználják a számítástechnikát, a 
szervezet szovjet képviselői beszámoltak arról, hogy a moszkva- 
kijev közötti vasútvonalon kísérletképpen már alkalmazzák a szá­
mitógépes helyfoglalási rendszert. Így az utasokat pillanatok 
at at tájékoztathatják arról, hogy például milyen vonatokon mi­
lyen helyek állnak rendelkezésükre. ennek a kísérletnek alap­
ján dolgozzák majd ki az automatizált helyfoglalási rendszere­
ket .

-

a tagországok vasútja! természetesn megosztják a számítás­
technika ^éutl alkalmazásával kapcsolatos feladatok kidolgozását, 
amelyben fontos szerepe van hazánknak is. nálunk a vasút számit- 
tástechnikai központja 1976-ban r 40-es számítógépet, később 
r 10-es hazai gyártmány! kisszámit ógépeket kap. a központi gépek­
hez - elsőként - a szegedi igazgatóság úgynevezett végkészülék­
kel csatlakozik, az igazgatóságnak ugyanis fontos szerepe Lesz a 
vasúti számítástechnikai módszerek kidolgozásában, s a személyi 
állomány kiképzésében, ez utóbbi feladatot elsősorban azért kap­
ták, mivel szegeden, illetve a józsef attila tudományegyetemen 
működik a főváros után az ország Legnagyobb számítógép technikai

és személyi apparátusa, amely segítséget nyújt az ilyenirányú va­
súti feladatok megoldásához is. /mti/

'/j
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kULdöItsSgeaérkeZett Kairóból, a magyar szolidaritási bizottság

I
gg-ju zs -ez 1974. október 25.

pénteken hazaérkezett kairóból a magyar szolidaritási bi­
zottság küldöttsége, amely részt vett az afro-ázsiai népek 
szolidaritási szervezetének / aapso/ nemzetközi nasszer- 
szemináriumán. /mti/

:

If:

I
bb 48. fogadás az osztrák nemzeti ünnep alkalmából

t ro/sza-ju zs 1974. október 25.

az osztrák köztársaság budapes­
ti nagykövete hazájának nemzeti ünnepe alkalmából pénteken 
fogadást adott a nagykövetségen.

-ezv'

dr. friedrich frölichsthal ?8:

I
a fogadáson megjelent apró antal, a politikai bizottság 

tagja, az országgyűlés elnöke, tímár mátyás, a minisztertanács 
elnökhelyettese, púja frigyes külügyminiszter, dr. rödönyi ká­
roly közlekedés- és postaügyi miniszter, schultheisz emit egész­
ségügyi miniszter, valamint politikai, gazdasági, társadalmi 
és kulturális életünk számos más ismert személyisége, 
vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviseletek több 
vezetője és tagja is. /mti/

részt

bb 49. szüretelnek a közgazdász hallgatók

1 pr/gg-ju zs -ez 1974. október 25.

tiz nap alatt három millió forint értékű szőlőt mentenek 
meg a pusztulástól - vállaltjuk a budapesti marx károly köz­
gazdaságtudományi egyetem ipari karának hallgatói, a leendő 
közgazdászok - összesen 280-an - már szüretelnek a hosszúhe­
gy! állami gazdaság 1150 hektáros szőlőtábléin. további segit- 
sgére is számítanak: várják az egyetem elsőéveseit, akiket az 
elmúlt napokban tanulmányaik kötöttek le.

/ folyt, köv./

5l

i:

í
ö

8. A r
13.55/ju - 34 -

■
•Vbb 49. / szüretelnek 1. folyt./-ju

a betakarítási gondokkal küzdő gazdaság önkéntes segítőit 
meglátogatta dr. maróthy László, az mszmp központi bizottságá­
nak tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, s tájékozó­
dott az ifjúsági szövetség felhívására, az első kérő szóra mun­
kába álló fiatalok körülményeiről. /mti/

bb 50. a kedvezményes szakszervezeti üdülés térítési dijainak uj rend­
szere

t sL/tm-ju -ez

kiss károly, a szót üdülési főigazgatóságának vezetője 
pénteken tájékoztatta az újságírókat a kedvezményes szakszer­
vezeti üdülés térítési dijainak uj rendszerérőt, amelyet csü­
törtöki ülésén hagyott jóvá a kormány.

1974. október 25.

:3S
'‘■■SSmint ismeretes , hazánkban a szakszervezeti üdülés 

költségeinek nagy részét az állam vállalta magára, az üdültetés 
költségeinek mintegy 80 százalékát az idén 
is állami költségvetésből, kisebb részben 
szót-hozzájárulásból fedezték, s a beutaltak a költségeknek 
mintegy 20 százalékával járultak hozzá üdülésükhöz. továbbra 
is az állam, és részben a szót fedezi a kedvezményes szakszer­
vezeti üdültetéssel járó kiadások nagy részét, a térítési di­
jakat azonban bizonyos kategóriákban emelik 1975= január 1-től, 
illetve a dijakat differenciálják aszerint, hogy az üdülőépü­
let milyen minőségű, s milyen a szolgáltatás színvonala, eddig 
egységesen napi 18 forint volt térítési dij , január 1-től 
az átlagosnál magasabb színvonalú szolgáltatást nyújtó üdülők­
ben 36, az átlagos szinvonaluakban 24, az átlagon aluli színvo­
nalú üdülőkben pedig változatlanul 18 forint Lesz a napi térí­
tési díj. a térítési dijak emelkedése arányban van azzal, hogy 
az utóbbi években nőtt az üdülői élelmezés, a kulturális szol­
gáltatások színvonala, emelkedtek az élelmezési nyersanyag- 
normák. az eflső csoporthoz, vagyis a napi 36 forintos térí­
tési díjjal járó üdülőkben a beutaltak 42, a második csoporthoz 
tartozókban 43.1 százaléka pihen, valójában azonban ennél 
kisebb arányban érinti a beutaltakat a térítési dijak emelése, 
változatlan marad ugyanis az ifjúmunkások, a szakmunástanú lók, a fő­
iskolai hallgatók térítési dija, s változatlan összegeket kell 
fizetni a nyaraló gyermekek után is. a szanatóriumi dij is vál­
tozatlan.
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jövőre egyébként három újabb üdülő építését kezdjek el, 
mégpedig hajduszoboszlón, bük£f ürdífn, <u harmadikat pedig leány­
falun, vagy a balaton partján, /mti/

(/

14.13/ju - 36 -

1975-ben összesen 375»000-ren vesznek részt kedvezmé­
nyes szakszervezeti üdültetésben, közülül 140.000-ret nem 
érint a térítési dijak emelése, a jövő évben összesen mint­
egy 580 millió forintba kerül a kedvezményes szakszervezeti 
üdültetés, s ehhez az üdülésben részvevők 140 millió forinttal 
járulnak hozzá, ami magában foglaja a díjemeléssel járó 33.8 
millió forint többletösszeget, ezt a többletet a szót a nagy- 
családosok üdültetésének ^terjesztésére, az üdülők kulturális 
és sportlétesítményeinek bővítésére, az üdülők konyháinak és a 
takarító munkák gépesítésére használja fel. a számítások sze­
rint ez a 33.8 millió forint többlet sem terheli majd teljes 
egészében a beutalt dolgozókat, mert a vállalatoknak és a vál­
lalati szakszervezeti bizottsoknak módjuk lesz arra, hogy a 
dolgozók üdülési kiadásaihoz hozzájáruljanak.

a főigazgatóság vezetője elmofndta, hogy kísérletképpen 
négy üdülőt a gyermekgondozási szabadságon Lévő anyák és gyermekeik 
részére átépítettek, a soproni textilmunkás üdülőben, a balaton- 
lellei dl vittorio üdülő kis épületében, a mátraházi vasutas b 
és a leányfalui épitőmunkás b üdülőben a főidény előtt és után 
üdülhetnek hat hónapos, vagy ennél idősebb kicsinyeikkel a 
gyermekgondozási szabadságon Lévő anyák, az említett négy he­
lyen jövőre körülbelül 1300 szülő pihenhet gyermekeivel, bőví­
tik a családos üdülés Lehetőségeit is, ezen kívül fiatal háza­
sok részére - szombati váltással - mátrafüreden egyhetes üdülé­
si lehetőséget biztosítanak.

bb 50= / a kedvezményes 1= folyt./-ju

n

;> •

61
■ :-v

vV

#7

6-:;

m

<8

:0

■

/'

%

■7

ai 9p x
"

bb 57. Losonczl pál fogadta trygve brattelit 

t tf/gg-ju zs -ez

Losonczl pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnö­
ke péntek délután az országházban fogadta trygve brattelit, a 
norvég királyság miniszterelnökét.

a találkozón részt vett nagy jános külügyminiszterhelyettes 
és Lugossy jenő, hazánk oslói nagykövete. jelen volt ingvald 
ulveseth iparügyi miniszter, kjeid vibe vezér igazgató, a nor­
vég külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője és tor 
stokke, budapesti norvég nagykövet. /mti/

1974. október 25

bb 52. a magyar-jugoszláv tankönyvi vegyesbizottság ülése

s-ju zs -ez

befejezte soros évi ülését a magyar-jugoszláv tankönyvi 
vegyesbizottság budapesten. a két ország tankönyvkiadóinak 
tevékenységét koordináló testület ülésén megtárgyalták az 
együttműködés jövő évi programját, a két év óta rendszeressé 
vált közös tankönyvkiáilitás folytatásaként 1975-ben újvidéken, 
1976-ban pedig pécsett rendeznek kiállítást főként az anyanyelv 
/magyar, illetve szerb, horvát/ tanításához kiadott tankönyvek­
ből, s bemutatják a közös együttműködés keretében készült kiad­
ványokat is.

1974. október 25.
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(?6k 55. vezetőképzés 

i nl/mm/il cz

Csepelen51.több mint háromezer újpesti dolgozó segíti a heves 
téeszek munkáját

1974. október 25

szombaton és vasárnap több mint háromezer újpesti dolgozó és 
diák vállalt társadalmi munkát a kerület testvérmeftgyéjében, a 
heves megyei termelőszövetkezetekben, egyesek szabad szombatjukat, 
mások vasárnapi pihenőnapjukat áldozzák fel annak érdekében, hogy 
az esőáztatta földekről mielőbb betakaríthassák a megtermelt ér­
tékeket.

megyeibb.

1974. október 25.

pénteken Csepelen soltész István vezérigazgató ünnepélyesen 
adta át az okleveleket annak a 69 középvezetőnek, akik a kétéves 
vezetőképző tanfolyam első hallgatói voltak, a végzett munkát ér­
tékéivé megállapította a vezérigazgató, hogy vezetés és szervezés­
elméletből, gyakorlatból, vállalati gazdálkodásból és 
bői lényegesen gyarapodott a hallgatók tudása.

közülük a két év alatt 50-en már előléptek magasabb beosztás­
ba és munkájukat azóta is jól végzik, a kétéves vezetőképzőn rész­
vevők második csoportja 32 tagú, ők az első évet fejezték be, a 
harmadik csoport 57 hallgatója szeptemberben kezdte el a tanulást.

/mtl/

t gy/gk/zs/il cz

orosz nyelv­

id
V

újpest 11 nagyvállalatának - köztük az egyesült izzó, a chi- 
noin gyógyszergyár, a bő^pari vállalat, a duna cipőgyár, az or­
szágos bányagépgyártó vállalat - szocialista brigádjai, munkások, 
műszakiak, alkalmazottak vesznek részt a heves megyei szőlő-, pa­
radicsom- és almaszüretben, több százan dolgoznak majd a gyöngyös- 
domosz£lói, az abasári, az ecsédi, a gyöngyösoroszi állami gazda­
ságokban, továbbá a kápolnai alkotmány tsz-ben, a füzesabonyi pe- 
tőfi tsz-ben és az egerfarmosi aranykalász termelőszövetkezet föld­
jein. bb. 56. dr. horgos gyula Indiába utazott 

k ni/mm/sl/il cz

pénteken küldöttség utazott Indiába a magyar-indiai gaz­
dasági-műszak i-tudományos vegyesbizottság ülésére. a delegáció ve­
zetője és a vegyesbizottság magyar elnöke dr. horgos gyula kohó- 
és gépipari miniszter, aki részt vesz az egyesült izzó segtitségé- 
vel Indiában épülő izzólámpagyár ünnepélyes alapkőletételén is. dr. 
horgos gyula Moszkvában megszakítja útját és megtekinti a kgst 
országoknak a légiforgalom automatizált irányítását bemutató ki­
állítását és eszmecserét folytat a szovjet társminisztériumok 
vezetőivel./mti/

BBB
több mint 250 újpesti diák - a műm 22-es és 42-es számú szakmunkás- 
képző iskolájánk tanulói - segíti ezen a hétvégén a szüretelő he­
vesiek munkáját, a iv. kerületi vállalatok, üzemek 30 teherautót 
is útnak indítanak, hogy az áru mielőbb raktárakba, illetve a fel­
dolgozóhelyekre kerül jön./mti/

1974. október 25.

r"'
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#
0 bb. 54. a volán 20. számú vállalat közli, 

il cz

hogy az Ipoly áradása miatt a szob-vámosmikola-drégelypalánk közöt­
ti ut, lelédhidi major - liliompuszta közötti másfél kilométeres 
szakasza autóbusszal nem járható ezért ebben a viszonylatban to­
vábbi intézkedésig átszállással bonyolítja Le az autóbusz forgalmat.

a vállalat felkéri az utazóközönséget, hej/ az átszállással 
és a gyaloglással járó időkiesést utazásánál vegye figyelembe./mti/

Ül
ff 1974. október 25.
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bb. 58, közlekedési baleset 

mm/zs/il czI
1974. október 25.

a borsod megyei szakáid község belterületén bukovszky józsef 
44 éves áfész-ellenőr, mezőcsáti Lakos motorkerékpárjával az úttes­
ten felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen 
meghalt, a balesetet az okozta, hogy egy kutya a motorkerékpádéLé 
szaladt./mti/ ^
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i jf/tr/sl/iL cz
1974. október 25.

0ÍlS$ll!!llS111:f"
ra már évek óta mágnesszalagokat alkalmaznak és speciális költ-

- it j«v:íSjSi. beku Ldstt
SÍ%!í-5|íSli % fáöídaígáíiLofeárLltzoá:bBiruLzermíiL8[izsk8T,yvezisé

?h?ííoSÍtaÍ ki.egyebek között például az ország földnyilván- 
tartását már számítógép szervezi$ de részben már ilyen megoldással 
tartják nyilván a mezőgazdasági üzemek statisztikai és pénzügyi 
adatait is.

a számítógépek az élelmiszergazdaság több vállalatánál a 
mindennapos munka elengedhetetlen kellékei, a mezőgazdasági .alkat- 
.?z-ellátást az őszi csucsmunkák idején szintén a komputerek se- 

országszerte 19 vállalatnál 60 000 alkatrészt tartanak 
számon, a komputerek azonban nemcsak az ilyenfajta ,,nyiLvántar- 
tábt,, vezetik, hanem ezen túlmenően összesítik a szükségletet, 
a megrendelt mennyiséget, a beérkezett szállítmányokat, és azt is,

ra, hogy az ország melyik raktárában található olyan alkatrész, 
hatjál<e/mti/Se9 V3n éS 3 szállitmány^késedelem nélkül útnak
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bb 59. az épitővállalatok művezetőinek országos tanácskozása

t kg/s-ju st -cz 1974. október 25.
$

az építőipari vállalatok művezetői pénteken országos ér­
tekezletet tartottak éz épitő-fa- és épitőanyagipari dolgozók 
szakszervezetének székházában, ahol a termelés - irányítás fel­
adatait, gondjait vitatták meg. a tanácskozáson részt vett pa- 
dányi mihály építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes

%

is.

somogyi sándorné, az építőipari dolgozók szakszerveze­
tének titkára megnyitójában a művezetők növekvő felelősségé­
ről beszélt.mint a termelés közvetlen irányitól nemcsak a 
munkafolyamat szervezésében, de a munkaverseny mozgalom si­
kerében és az üzemi demokrácia fejlesztésében is fontos sze­
repet töltenek be. éppen ezért a szakszervezet javasolja a 
vállalatok vezetőinek, hogy évente kétszer üljenek össze mű­
vezetőikkel, hogy megvitathassák gondjaikat , javaslataikat.

padányi mihály miniszterelyettes vitaindító előadásában 
összegezte azokat az eredményeket, amelyeknek elérésében az 
építő vállalatok művezetői is részt vállaltak, az ő munkájuk 
sikerét is jelzi, idén előreláthatóan 2900-al több Lakást
adhat át az állami építőipar mind az elmúlt évben, összesen 
32.200-at. ugyanakkor néhány olyan nagy Létesítmény is elké­
szült, mint a 4. sz. budapesti házgyár, az orosházi síküveg­
gyár és az ózdi folyamatos acélöntőmü.

padányi mihály előadását vita követte, /mti/

bb. 61. győri Imre látogatása Szolnok megyében 

vid kz/ll cz 1974. október 25.

győri Imre az mszfmp központi bizottságának titkára csü­
törtökön és pénteken látogatást tett Szolnok megyében, a ven­
déget Szolnokon a megyei pártbizottság Bakházában dr. gergely 
István a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztat­
ta a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről.

/folyt.köv./
14.35/11 /i(V( - 41 -
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bb« 61./győri 2. folyt,/ it

ezek a szocialista szerződések előmozdították a kooperációk 
fejlesztését , szállítási határidők betartását.

újszerű vonásnak tartjuk, hogy a kongresszusi verseny köz­

vetlenül szolgálja a dolgozók munkakörülményeinek, szociális 
és egészségügyi ellátásának a fejlesztését, az intézkedések e- 
gész sora született a munkakörülmények javítására, a kulturál­
tabb tisztálkodási, étkezési, szállítási feltételek biztosítá­
sára, a nagy családosok és a gyermekes anyák helyzetének ja­
vítására, az intézkedések végrehajtását a dolgozók társadalmi 
munkaakciói, vállalásai is alátámasztják, segítik, a vállalatok 
többségében a korábbinál sokoldalúbb an segítik a dolgozók lakás­
építését ,

a szocialista brigádok, az üzemi dolgozók társadalmi fe­
lelősségének és az áldozatvállalásának nfagyszerü példáit nyújt­
ják a kongresszusi verseny időszakában Tömegessé vált tár­
sadalmi munkaakciókkal, s területfejlesztődét szolgáló felalá - 
lásokkal, a kommunista szó batok és vasárnapok túlnyomó többség 
társadalmilag fontos ügyet szolgál, a gyerekintézmények, úttörő 
táborok, parkok kulturális létesítmények, sportobjektumok, 
fejlesztését, a kongresszusi verseny során ugyancsak élénkült a 
vállalatokon belüli művelődési, kulturális élet, a szocialista 
brigádok tagjainal(többsége jelentkezett például továbbképző tan­
folyamra.

kedvezőek a kongresszusi munkaverseny szervezésének irányí­
tásának tapasztalatai is. különösen hasznosnak bizonyul, hogy a 
különböző szintű pártbizottságok fokozottan figyelemmel kísérik 
a versenyt, több helyütt - Így Szolnok megyX^ben is - a megyei 
pártbizottságok a létrehozott operatív bizotcság utján 
folyamatos elvi, politikai irányítással koordinálással segítik 
a verseny eredményesebbé tételét.

/f otyt.köv./
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bb. 61./győri 1. folyt./ il

győri Imre ezt követően felkereste a nagyalföldi kutató és fel­
táró üzem szolnoki központját, ott dr. vándor.fy róbert a* üzem 
igazgatója informálta a két alföldi olajipari vállalat, illetve 
üzem politikai és.gazdasági tevékenységéről. a Látogatás utolsó 
csütörtöki eseményeként a,központi bizottság titkára résztvett 
város.kommunistáinak nagyaktlva értekezletén, tájékoztatót tar­
tott hazánk időszerű politikai és gazdasági helyzetéről, majd 
válaszolt az Írásban feltett kérdésekre.

Im
a

mint többek között rámutatot, a párt 11. kongresszusa és a 
felszabadulási jubileum tiszteletére kezdeményezett szocialista 
munakaverseny, amelyhez elsők között csatlakoztak a Szolnok megyei 
üzemek - a jászberényi hűtőgépgyár, a martffül cipőgyár, a nagy­
alföldi kőolaj és földgáztermelő vállalatba kutató és feltáró ü 
zem dolgozói is - széleskörűvé vált, uj vonásokkal gazdagodott, 
eddigieknél magasabb színvonalú.

.

•I

■
%

V
a verseny élénküli a vállalatoknál a munka- és üzemszerve­

zés fejlesztését, egyesörágazatokban - főként a szocialista brigá­
dok kezdeményezésére - különböző uj hatékony mozgalmak bontakoztak 
ki a szervezés korszerűsítésére, a minőség javítására, megnőtt az 
érdeklődés a dolgozz hibátlanul munkarendszer iránt, jelenleg már 
több mint 100 vállalatnál alkalmazzák eredményesen, hosszú évek 
stagnálása után nőtt az újítási kedv, az újító mozgalomban részt­
vevők száma, egyes vállalatoknál megduplázódott a benyújtott újí­
tási javaslatok száma, gazdasági értéke.

3%

a kongresszusi munkaverseny során jelentősen kiszélesedett 
a szocialista szerződéskötések rendszere, elsősorban az ipar és 
a partner-kereskedelmi vállalatok között, illetve a mezőgazdasági 
üzemekben, valamint a kiemelt beruházásokon és a lakásépítkezések­
nél dolgozó kollektívák között.

/folyt.köv./
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bb. 61./ győri 3. folyt./iL

a szakszervezetek központ, megyei, és helyi szervezeteinek hagyo­
mányosan, jó kezdeményező, irányitó, szervez# munkája mellett je­
lentősen hozzájárul a verseny sikeréhez, a kisz és a minisztéri­
umok az országos hatáskörű szervek, a megyei és a helyi tanácsok, 
népfront bizottságok aktív tevékenysége is.

össafeségében elmondhatjuk, hogy a vállalások teljesítéséért 
kibontakozott munka hatékonyan segíti gazdaságpolitikai célkitűzé­
seink elérését, a gazdasági hatékonyság fokozását, a munka termelé­
kenységének növelését, a minőség javítását, de egyéb társadalmi 
céljaink megvalósítását is.

a kb titkára végűt kiemelten hangsúlyozta azt, hogy a munka­
verseny mai színvonalát csak nagyfokú tudatosság és kezdeményező 
készség birtokában érhették el a résztvevők.

pénteken a jászberényi hűtőgépgyárban folytatódott a Látoga­
tás. gorjanc ignácz vezérigazgató ismertette a hatezer munkást 
foglalkoztató nagyüzem politikai munkáját, termelési 
sikereit és a fejlődés távlatait.

a központi bizottság titkárának Szolnok megyei Látogatása 
a hűtőgépgyár üzemeinek megtekintésével ért véget./mti/

bb 62. minden eddiginél magasabbfokú szervezességgel , 
és gépek együttes erővel mentik a termést - a mém felhívása

emberek

i jf/tr-ju sl -ez 1974. október 25.

a földeken hetek óta valóságos hadműveletet irányítanak 
a mezőgazdaság dolgozói a természettel szemben, az időjárás 
eddig szinte az összes előzetes betakarítási tervet áthúzta, és 
napról-napra érvényüket vesztik az újabb elképzelések is, mert 
szinte menetrendszerűen kisebb-nagyobb esők áztatják a ned­
vességtől amugyis ,, túlterhelt,, talajt, a gazdaságokban az 
a gyakorlat alakult ki, l'ftjy állandóan készenlétben tartják a 
gépeket, és amint akárcsak egy óra is rendelkezésükre áll, 
nyomban indítják a traktorokat, betakarító gépeket, amelyek 
a kézi munaerővel ,, kombinálva,, dolgoznak.

ilyen körülmények közöttirninden eddiginél magasabb szintű 
szervezésre van szükség , s a n&héz helyzetben a termelők, a 
szállítók és a felvásárlók egyaránt jól vizsgáznak. *zt bizo­
nyítják az elmúlt két nap eredményei, a cukoripari vattaiatok 
csütörtökön 2.600 vagonnyi répát vettek át. növeli a szállít­
mány ,, értékét,,, hogy az alap^rfag nagyobbik részét kézi erő­
vel szedték fel, igen nehéz körülmények között, de ez a mennyi­
ség is csak részben fedezi a gyári igényeket, a cukorgyárak négy- 
ször-ötször ennyi cukorrépa fogadására lennének képesek normá­
lis körülmények között, nagyobb javulásra csak akkor lehet szá­
mítani, ha az esőzések végre megszűnnek és a gazdaságok a még 
mindig földben Lévő hozzávető Leg 1.8 millió tonnányi termés 
felszedésére megindíthatják a nagyteljesítményű cukorrépa-kombájno- 

gazdaságoktól különben jólszervezett munkával szállít­
ják a gyárakba az alapanyagot, gondoskodnak például arról/,, hogy 
a visszafelé jövő teherautók a gazdaságokba szállítsák a takar­
mányként felhasználható gyári mellékterméket, a répaszeletet.

a termelők meggyorsították a még földben Lévő burgonya ki­
szedését. a kukorica törésével is előbbre Léptek, bár ebben a 
munkában is nagyon hiányoznak a nedves, sáros talaj miatt egyelő­
re jórész

kát. a

betakarító gépek.munkaképtelen 9 99 9

/ folyt, köv,/
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a mezőgazdasági és élelmezsésügyi minisztérium felhívást 
adott ki az időszerű őszi mezőgazdasági munkákban részvevő tár­
sadalmi munkaerő szervezett munkába állításáról, a felhívás meg­
állapítja: a minisztérium, a kisz kb és a különböző társadalmi 
szervek nagyra értékelik, hogy a minisztertanács október 10-1 
határozata óta az ipari üzemek, a különböze vállalatok és in­
tézmények dolgozói, az isklák tanulói szab ad szombatokon, va­
sárnaponként, illetve az iskolai szünetben tömegesen segítik 
a betakarítást, munkájuk még hatékonyabbá tétele érdekében a 
minisztérium közli, hogy a munkaerő szervezésév 
a munkák segítésére létrehozott megyei operatív l ,~ , —
a megyei tanácsok mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályai fog­
lalkoznak. a mém és a kisz kb, valamint a társadalmi szervek ké­
rik, hogy az őszi betakarítást segíteni kívánó dolgozók, és fia­
talok ilyen irányú kérésükkel közvetlenül az említett tanácsi 
szervekhez a budapestiek pedig a környező megyékhez, illetőleg 
a testvérmegyékhez forduljanak, /mti/

és’1

bb 63. ülést tartott a kpvdsz központi vezetősége 

t kf/s-ju -ez

a munkaverseny és a szocialista brigádmozgalom, a Kér s- 
kedelem hálózat fejlesztésének eddigi eredményeit értékelte 
a dolgozók egészségügyi helyzetét és munkakörülményeit vizs­
gálta pénteki ülésén a kereskedelmi, pénzügyi- és vendég látó­
ipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, a tanács­
kozáson rés&t vett szundi István belkereskedelmi 
miniszter ésjgál László a szót titkára.

1974. október 25.

/ folyt, köv./

bb 68. a chiovini-vonósnégyes

14.50/ju — 46 —

bb 62. / minden eddiginél

segítenek a mezőgazdasági dolgozóknak a katonák, diákok 
és üzemi mukások . segítségüket jót hasznosítják a zöld­
ség termelő gazdaságok, amelyekben a szó szoros értelmében 
a termés mentésére van szükség, a kertészeti egyetem 
1000-1200 diákja 12 nap alatt 80 vagonnyi termést takarított 
be. szigetbecsén például az egyetem tangazdaságában hektáronként 
400 mágás termést adó magról vetett hagymát szedtek fel.

1. folyt./-ju

1974. október 25.t nn/gk-ju -ez

a fészek müvészklubban tartotta pénteken hangversenyét 
chiovini-vonósnégyes, a hangversenyen közreműködött szász 

árpád csellómüvész. /mti/
a

- 47 -15.00/ju

bb 63. / ülést tartott 1. folyt./-ju

ligeti László, a szakszervezet főtitkára beszámolójában 
hangsúlyozta, hogy a bel- és külkereskedelemben a mintegy 140 
ezer dolgozót számláló szocialista briádmozgalom és a vala­
mennyi dolgozót mozgósító kongresszusi munkaverseny legfon­
tosabb feladata a fogyasztók jobb, színvonalasabb ellátása, 
a kedvezőbb vásárlási körülmények megteremtése, a vásárlási 
idő lerövidítése, pozitív uj vonása a munkaversenynek, hogy 
a gazdaságlevezetők nagyrésze nemcsak a célok meghatározását 
és a jutal/mak odaítélést tartja kötelességének, hanem ma­
ga is felelősséget vállal a kollektívát ^^ajánlásainak telje­
sítéséért. vannak a mozgalomnak hiányossal is. egyes vállala­
toknál tapasztalható a dolgozók túlzott leterhelése, a mun­
kaerőhiány és a munkaintenzitás egészségtelen növekedése egyéb­
ként gátja,a kereskedelem munkaversenyének. sok vállalat­
nál kénytelenek még szocialista brigád tagokat is áthelyezni 
a máshol hiányzó dolgozók pótlására és igy mire a felájánlás
értékelésére kerül sor más másuttt vannak, akik a vállalást 
tették, a szakszervezethez tartozó ágazatban nehéz számszer-li­
en összesíteni az eredményeket, a verseny sikerét, a kereske­
delemben a vásárlók elégedettsége jelenti.

a szakszervezet központi vezetősége a belkereskedelmi 
szakma vonzóbbá tétele érdekében egész sor intézkedést tart 
szükségesnek; egyebek között a boltok nyitvatartási rendjének 
ésszerű módosítását, /mti/
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I Ébb 64. uj címere és zászlaja Lesz Szentendrének bb 66. meggyorsult a szüret 

ö vid-kz/gné szb -ez

pénteken a szüret kezdete óta első alkalommal már nótázás 
is hallatszott a heves megyei és a balaton-vidéki történelmi 
borvidék szőlőskertjeiből, a nap jó részében derült időjárás, 
s az ezzel együtt javuló munkafeltételek derítették jó kedvre 
a szüretelőket. egyébként mind a mátraalj4d, és az egri határ­
ban, mind pedig a balaton-vidéki szőlőkbenmár reggel tömegesen 
lepték el a táblákat a termelőszövetkeztei^tagjai s azok család­
tagjai, a segítségül érkezett diákok, munkások, a sár termé­
szetesen még mindig rendkívüli: sok helyen fél-lábszárig érő 
sárban dolgoznak a szünetelők, munkájuk ereedményességét bizo­
nyltja, hogy például az eger-gyöngyös-vidéki pincegazdaság eg­
ri főpincészetébe pénteken már mintegy 3500 mázsa szőlő érke­
zett, ami nemcsak az idén, de más évekhez képest is napi re­
kordnak számit, a pénteki nekilendüléssel a heves megyei tör­
ténelmi borvidékeken félidejéhez érkezett a szőlő betakarítása, 
a balaton vidékén a 10.000 hektárnyi szőlőnek több mint 80 szá­
zaléka volt pénteken már a feldolgozókban, illetve a pincék­
ben. egyes nagy szőlőtermelő gazdaságok - köztük a balatonederi- 
csi, a monostorapáti, a tapolcai és a mencshelyi termelőszövet­
kezet - már be is fejezte a szüretet, /mti/

%

vid-gö/mné szb fm -ez 1974. október 25.1974. október 25.

illiiiililii.
neíWí'? S?n visszatérő díszítő elem. elmer a város törté- 
Idegenforgilmí álltát Ülíá^zí’ ^íhatThűuám
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bb 65.

t kf/mm szb -ez 1974. október 25.

iiüiaiam

fisa kongresszus budapesten

s*

a nők helyzetéről tárgyalt pest megye tanácsa 

vid-gö/mné szb fm -ez

pest megye tanácsa pénteki ütésén többek között megvitatta 
a megyében élő nők helyzetét. megállapították, hogy a nőpoli­
tikái kormányhatározat megjelenése után a tanácsi szervek szá­
mos intézkedést tettek a nők helyzetének javítására, ezek hatá­
sára javult, többek között a nők közéletben való részvételének 
aránya is. a dolgozó nők száma 1960 óta csaknem megkétszerező­
dött, s jelenleg a 276 000 munkaképes korú nő közül 192 000 
dolgozik, megállapították, hogy a korábban hozott intézkedések 
ellenére még különbség mutatkozik a férfi és a nők jövedelmi szín­
vonala között, s ezért feladatul tűzték ki a béraránytalanságok 
felszámolását, a nőknek a szakmunkásképzésbe való fokozottabb 
bevonását.

/folyt.köv./

bb 67.y
*

1974. októer 25.y
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bb 67 o /a nők 1. folyt./-szb bb 69-

vid-f m szb -ez

kétszáz részvevővel berettyóújfaluiban, a zöld Sándor já­
rási kórházban rendezték meg pénteken a hajdu-bihar megyei or­
vos-napot . a tudományos tanácskozáson csaknem hatvan előadás 
hangzott el. az orvos-napon - a hagyományokhoz híven - körze­
ti orvosok, kórházi és rendelőintézeti szakorvosok tartottak 
előadásokat a tudományos és gyógyító, valamint a megelőző 
munkáról, /mti/

orvos-nap berettyóujfaluban m

jelentősen javultak a megyében a nők munkakörülményei, 
oldott a sok gyermekes,valamint az egyedülálló anyákkal va- 

dP++ « a Ív. ötéves tervidőszakban például 370-nel növeke-

106 vendéglátóhellyel gyarapodott a megyei bolthálózat, 
s a szolgáltató ipar tevékenysége csaknem 15 százalékkal bővült.

1974. október 25.
s ■1

r 0
Ló

tói

. "I

l ' í

#

llllilllipill-
velése, munkakörülményeik és szociális hel 
sának Legfontosabb feladatait. /mti/

élő delta, kibernetikai szakkör - sikerrel zárultakbb 71.
a mezőtúri műszaki napok tó

1974. október 25.vid-fm szb -ez

a nagykunság iparosodó városában, mezőtúron pénteken si­
kerrel zárultak a második műszaki és közgazdasági napok, a há­
rom hét alatt több mint húsz tudományos előadás hangzott el, 
három kiállítás mutatta be a hajdan kizárólag mezőváros ipari 
átalakulását, a műszaki, közgazdasági irodalom termékeit, az 
ismeretterjesztés audiovizuális eszközeit, megrendezték a 
szakmunkástanulók és a szakközépiskolások természettudományi ve­
télkedőjét, amelyben a szakmunkástanulók bizonyultak jobbnak, 
a dózsa györgy mezőgazdasági szakközépiskolában megalakult a táj­
egység első kibernetikai szakköre, amely igen népszerű a tanuló­
it juság körében, nagy sikert aratott a műszaki könyv- és folyó­
irat-ankét, valamint a televízió népszerű élő delta-műsora, a 
gazdag rendezvénysorozatnak több mint háromezer részvevője volt, 
s uj tagokkal gazdagodott a helyi műszaki klub. /mti/

pzettségük ne­
tovább i javitá-

, J

bb 70. 

vld/pá szb fm -ez

környezetvédelmi konferencia szombathelyen

1974. október 25. 

egyesület vas megyei csoportja■nme
ez év májusában a jeli arborétumról, /mti/

tó

tó#az országos erdészetvédelmi 
pénteken környezetvédelmi

- s

tó\#

tó
bb 72. fotókiállítás győrött 

vid-mné szb fm -ez

herbst rudolf fotóművész alkotásaiból pénteken kiállítás 
nyílt győrött, a petőfi sándor ifjúsági házban, a tárlaton a 
művész válogatott, különböző dijakat nyert felvételei látha­
tók. /mti/

1974. október 25.

a mafilm készítette
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•bb 74. felhasználható 17 óra után! 

kfttős kiállítás gyűrött f

vid/fm/gné szb fm -ez

furtö^u=írtextnLt“rvsez6y1^

alkotásai Láthatók, /mti/

1974. okt.25.

a tárlaton 
szobrászművész

I

í
bb 75. felhasználható 18 óra után!

csehszlovák gyermekkórus vendégszereplése gyűrött 

víd-fm szb -ez
1974. október 25.

pénteken hazánkba érkezett a csehszlovák Libereci gyérmekM 
. , a magyarországi hangversenykörut elsű állomása gyűr volt. 

ahol a kórus még pénteken este nagysikerű hangversenyt adott.mű­
szerepel tek^/mt 1/*°*~’ schuman"’ Csajkovszkij- és kodály-müvek

kórus.

16.13/szb -52-

bb 73. felhasználható 18 Óra után!

katowicei grafikusművészek kiállítása miskolcion 

vid-mf szb -ez \
1974. október 25.
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bb 76. felhasználható 19 óra után

című színművének bemutatója kecske-illyés gyula 
méten

vid/f m/ny -ez

a kecskeméti katona józsef színház pénteken bemutatta Illyés 
gyűla-simon istván-rónaí pál ,, tüvé-tevők,, című zenés komédiá­
ját. a fűbb szerepeket fekete tibor9 biluska annamária, monyók 
Ildikó és hídvégi miklós alakította, a darabot pethes györgy ren­
dezte./mti/

tűvé-tevűk 9 99 9

..
1974 október 25

*

m

hódme-módszervásárabb 78. ifjúsági klubok ii. országos 
zűvásárhelyen

vid/fm/ny -ez

az állami ifjúsági bizottság, a népművelési intézet, a társa­
dalmi és tömegszervezetek országos szervei hódmezűvásárhelyen 
rendezték meg az ifjúsági klubok ii. országos módszervásárát. 
a pénteken megkezdődött találkozóra több mint félezer fiatal ér­
kezett az ország egész területéről, a petőfi művelődési központ­
ban tartott megnyitón a vendéglátók nevében hantos rnihály, a 
csongrád megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte a résztvevőket, 
majd barabás jános, a kisz központi bizottságának titkára vázol­
ta az ifjú klubok feladatait, hangsúlyozta, hogy az országban 
működő sokezer ifjúsági klub a kisz nevelő munkájának egyik esz­
köze a közösségi gondolat kialakításában, a népművelésben.

9 99 9

1974 október 25

• - •

a megnyitó után megkezdődtek a klubfoglalkozási módszerek
módszervásárokon,, legjobbnak Ítélt klub-bemutatói, a megyei 

foglalkozások forgatókönyveit előzsüri^zték. ennek alapján hód- 
mezővásárhelyen most 25 klub kapott j%ot rövid, tiz-tiz perces 
programok bemutatására, több mint félszáz klub kapott ugyanak­
kor lehetőséget arra, hogy a politikai, irodalmi,zenei és más 
jellegű ismeretterjesztést szolgáló programjaik forgatókönyveit 
200-200 példányban sokszorosítva ,, vásárra,, bocsássák, egymás 
között elcseréljék.

9 9

ISI

- ",
V

váSára klubok életét bemutató kiállítás is nyílik a 
időszakában, a megyék művelődési osztályainak klubokkal foglal­
kozó munkatársai külön rendeznek tanácskozást az ifjúsági klubok 
belsőépítészeti, berendezési kérdéseiről.

"■ V9 99 9

■ 1
EK

a háromnapos találkozón látottakat a neves szakemberekből 
álló zsűri vasárnap értékeli és adja majd át a jutalmakat a leg­
jobbaknak./mti/

16.30/ny
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bb 79. 

k ni/gk szb ie

a vasas szakszervezet központi vezetősége

1974. október 25.

pénteken ülést tartott, megtárgyalta a szakszervezeti testüle- 
i!n y^rayalasztásának és a szakszervezet 27. kongresszusának 

előkészületeit, /mti/

1. folyt.?/-szbbb 80. /felsőfokú

-ez az intézményi parlamenteken többen megkérdezték , miért változik 
az ösztöndíjak összege? ezzel kapcsolatban a miniszter elmondot­
ta, hogy a jövedelmi viszonyok és a hallgatók helyzetének válto­
zása teszi szükségessé az ösztöndíjak változtatását, hangsúlyoz­
ta, hogy jelenleg a hallgatók létszámának 48 százaléka, azaz 29 
ezer fiatal lakik diákotthonokban, kollégiumokban, ezeknek 66 
százaléka egyébként nem az intézmény székhelyén lakik, a követke­
ző években csak kismértékben tudnak enyhíteni ezen a helyzeten, 
ugyanis a jövő év végéig csupán 2 000 hallgató számára biztosíta­
nánk elhelyezést.

I

r .» -■

: bb 80. felsőfokú oktatási intézmények országon ifjúsági 
parlamentje gödöllőn

vid-gö/mné szb fm -ez

;

■ '3
■ ■,1974. október 25.

a gödöllői agrártudományi egyetemen pénteken rendezték meg 
a felsőfokú oktatási intézmények országod ifjúsági parlamentjét, 
amelyen megjelent dr. polinszky károly oktatási miniszter, dr. 
kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezető­
je,szűcs Istvánná, a kisz központi bizottságának titkára, dr. vok- 
sán józsef, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára.

az intézményi parlamentben Legnagyobb súllyal az oktató-ne­
velő munkával összefüggő kérdések szerepeltek, ezzel kapcsolatban 
elmondotta a miniszter, hogy a hallgatók és az oktatók érdekében 
gondoskodni kelt a hézagmentes órarend biztosításáról, a hallga­
tóknak fokozottabban kell törekedniük a , jyizsgacentrikus,, élet­
mód megszüntetésére« ezért szükséges a képes és a számonkérési 
rendszer közelítése, a tanszékek és a hallgatók intenzivebb okta­
tási, nevelési, tudományos együttműködése, a rendszeres munka ál­
landó ellenőrzése, s ahol még nem oldották meg, ott életre kell 
hívni a hallgatók tanszéki képviseletét, ennek jogi rendezésére 
hamarosan sor kérjél, a jogok gyakorlásának, a kötelezettségek tel-* 
jesitésének középei felelősséggel kell párosulnia, ezért fontos 
feladat az oktatói kar szemléleti egységének megteremtése és erő­
sítése. növelni kell az oktató-nevelő tevékenység színvonalát, 
többek között a hallgatói demokratizmus szélesítésével, a kisz- 
tevékenység fokozottabb segítségével. az intézmények vezetőinek 
feladata, hogy biztosítsák a hallgatók számára a politikai, a kul­
turális, a tudományos közéletbe való bekapcsolódás lehetőségét.

■

§

r -

:# -

az egyetemek és főiskolák 400 küldöttjének tanácskozásán

rrp^.': ........ .. . dr. polinszky károly tartott
vitaindító előadást, bevezetőben elmondotta, hogy a párt ifjúság­
ról szóló határozata megváltoztatta társadalmunk szemléletét az 
ifjúság megítélésében, ezt igazolják többek között azok a helyi 
intézkedési tervek is, amelyek annak elősegítését szolgálják,hogy 
a fiatalok tevékenyen résztvállaihassanak szocialista társadalmunk 
építésében, művelődéspolitikai célkitűzéseink megvalósításában, 
a miniszter a továbbiakban az intézményekben Lezajlott parlamentek 
munkáját értékelte, majd ismertette a legutóbbi országos tanácsko­
zás óta tett intézkedéseket, elsőként említette, hogy csökkentették 
a tananyagot, heti óraszám-minimumokat állapítottak meg, korlátoz­
ták az előadások arányát, a szemináriumok, illetve a gyakorlatok 
javára, a cél az, hogy erősödjék az alapképzés, amelyre színvonala­
sabb szakmai oktatás épülhet, jelentős eredményeket hozott a to­
vábbképzés rendszerének kialakítása és fejlesztése. Létrehozták töb­
bek között a közgazdászok és jogászok továbbképző intézeteit, több 
uj intézkedést hoztak a felvételi és az érettségi közelítéséről az 
oktatók követelményrendszeréről és határozott időtartamú megbízásá­
nak bevezetéséről, megvizsgálták a marxizmus-leninizmus oktatásá­
nak helyzetét.

:

a vitában felszólalt szűcs Istvánná, a kisz központi bizott­
ságának titkára, ismertette többek között az oktató-nevelő munka 
korszerűsítésének eredményeit, az egyetemi, főiskolai demokratiz­
mus fejlődését, a di^kszociális kérdések, a kulturális és testi 
nevetés feltételeinélk alakulását, javasolta, alakítsák ki a fel­
sőoktatási ifjúsági parlamentek optimális rendszerét, a tanácsko­
zás délután hat szekcióban folytatta a munkáját,amelyeken az in­
tézmények küldöttei vitatták meg problémáikat, feladataikat.
/mti/

■
- •

I
sV

§
' ' r

HE

17.05/szb -55-%

a hallgatói képviseleti rendszerről elmondotta, hogy az az 
egyetemeken beváltotta a hozzá fűzött reményeket, a műszaki főis­
kolákon és a pedagógusképző intézményekben azonban még kezdeti 
nehézségekkel funkcionál, nem érték el a kívánatos színvonalat.

/folyt.köv./
16.58/szb
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bb 84. hazaérkezett Moszkvából a 

tr/ny sl le

magyar szakszervezeti küldöttség

-ez 1974 október 25

bogdanov, a szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

17.10/ny -57-

vid/kz/ny -ez 1974 október 25

megyei íanl610T1tbaT1 a munkásmüvelódés - ülést tartott a nógrád

embargó 19 óráig! 

bb 83. táviratok az 

tr/ny

osztrák köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1974 október 25-ez

nak, az osztrák nemzeti tanács elnökének./mti/ 

17.00/ny

tertanács

—56—

.

vid/kz/ny 1974 október 25-ez

sikerült a fizikai munkások érdeklődését jobban felkelteni 
az ujitómozgalom iránt - állapították meg a tatabányai szén­
bányák szakszervezeti bizottságának pénteki ülésén, az örvende­
tes változás annak köszönhető, hogy az idén a szocialista bri­
gádokat is bekapcsolták a hagyományos újítási versenybe annak 
díjazási feltételeit is kiterjesztették a munkáskollektivákra.a 
vállalat vezetői- a szakszervezeti bizottság kezdeményezésére - 
nivódijat tűztek ki azoknak a szocialista
brigádoknak, akik a legjobb három újítást nyújtják be. minde­
zek hatására emelkedett a mozgalomban a munkások és újításaik 
száma, nyolcvannyolc szocialista brigád szerződésben vállalta, 
hogy ebben az évben 285 újítást készít, s ezzel szemben eddig 
már 366-ot nyújtottak be. javaslataik 83 százalékát bevezették.

a szakszervezeti bizottság ülésén hangsúlyozták, hogy a kez­
deti eredmények biztatóak, de még sok lehetőség rejlik a szoci­
alista brigádmozgalomban, az újításra vállalkozott 88 brigád 
ugyanis mindössze 18 százaléka a szénmedencében dolgozó összes 
bányász szocialista brigádnak, a vállalatnál az idén meghaladta 
a 73 millió forintot az újításokból, találmányokból származó 
gazdasági megtakarítás, ebből a szocialista brigádok újításainak 
gazdasági haszna 4.3 millió forint./mti/
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a verseny élénkíti
xxx

/folyt köv/ 
17.20/ny

-58-

szövegrészt pótolni^ más0dik bekezdése után kéMUk a következő

magasabb színvonalú.• • o ©

a szocialista brigádok élenjárnak a mostoha időjárással vi 
vott országos küzdelemben a termés megmentéséért, az árvizek és 
belvizek megfékezéséért, a bajbajutottak megsegítéséért, minde­
mellett vállalták azt is, hogy saját munkaterületükön fotyamato 
san teljesitik,illetv tu telj sitik terveiket, ezt u y érik el 
hogy az üzemben marad tta elv gzik azok feladatát is akik a 
földeken dolgoznak.

9

bb 85. hétfőn lőtt©jutalomsorsolás 

i kf/gg/ny ie la
1140 nyereménnyel

1974 október 25

intos garancia-megváltással - balatonszabadi-sóstón, valamint 
d Zsiguli személygépkocsi.

bb 86. a szerkesztőségek figyelmébe !

■

i

EK
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!' -

pénteken a jászberényi hűtőgépgyárban folytatódott
/mti/

17.25/r.y -59-

... érhették el a részvevők, a verseny ilyen módon - poli­
tikai, gazdasági és egyéb eredményei mellett - munkásosztályunk, 
parasztságunk, értelmiségünk döntő többségének magastokú tudati 
szintjéről is képet ad. azt bizonyltja, hogy a dolgozók a kongresz- 
szusi versenyben való részvételt politikai állásfoglalásnak te­
kintették és tudatos cselekvőkészséggel sorakoztak fel a párt po­
litikája mögé. megértik, hogy a szocializmus teljes felépítésé­
ért keményen meg kell dolgozni, tudják, mi az, amit tenniük kell, 
s ennek szellemében cselekszenek.

a harmadik folyt, harmadik bekezdésének harmadik sora után
a pótlás:

kedvezőek

továbbképző tanfolyamra.

ugyancsak a 2. folyt, második bekezdése után önálló bekez­
désként a következő szöveg pótlandó:

... kulturális élet, hatékonyabban valósítják meg a 
tanulásra vonatkozó kötelezettségeiket, a szocialista brigádok 
tagjainak többsége

XXX

folyt/nybb 86. / a szerkesztőségek

a 2. folyt, második bekezdésének 9. sorától a szöveg he­
lyesen:

■ /;
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- afivh Iljt§tiíjék0^tl?á!kemés az árvizekről, belvizekről 

t sz/s szb ie La 1974. október 25.

u-Ság^ő^rf9?I^ki9^v?^!:aÍeíÍ^ít!!^e^^Ztatták 3Z
időjárásunkban az elmúlt 24 órában lényeges változás ,, 

a tisza vízgyűjtőjéből nem jelentettek nagyobb csapa­
dekot, de a duna vízgyűjtőjének nyugati területén 2-20 milli- 
méter csapadék hullott a nyugat-európában kialakult felhős, 
csapadékos időjárás következtében.

bb 87. trygve bratteli megnyitotta a norvég iparművészeti kiál­
lítást

t tf/gg/ny zs La

. - y.

1974 október 25

sor a műcsarnokban a mai norvég ipar- 
muveszeti kiállítás megnyitó ünnepségére, nagyszámú közönség 
gyűlt össze az eseményre, amelyen szeretettel köszöntötték trygve 
•rattelit,a norvég királyság miniszterelnökét, az eseményen meg­
jelent huszár István miniszterelnökhelyettes, nagy jános külügy­
miniszterhelyettes, Lugossy jenő, hazánk oslói nagykövete, deme- 
ter Sándor es lőrincz tamás, a kulturális kapcsolatok intézetének 
elnökhelyettesei.

péntek délután került

nem
r % is

9

y-
i

i, , a pénteki sajtótájékoztatón elmondták, hogy a folyók víz­
állásában az elmúlt 24 órában változás állt be, a tisza tovább 
áradt, a folyót elsősorban a mellékfolyók duzzasztják. tokaj­
inál 28 centimétert, polgárnál 41 centimétert és tiszafürednél 
12 centimétert áradt a tisza. hasonló a helyzet a bodrog vi­
dékén is. az eddigi maximum 665 centiméteres vízállás volt,pén­
tekre a bodrog vízszíntje felsőbereckinéi azonban elérte a 710 
centimétert, a szakemberek arra számítanak, hogy további néhány 
centimeteres áradás lesz a következő napokban a bodrog mentén, 
a sajo teljes hosszában apad, Így például sajópüspökinél 122 cen­
timétert, sajószentpéternél 104 és felsőzsolcánál 33 centimétert 
csökkent a folyó vizszintje. a kedvezőbbre fordult időjárás kö­
vetkezteben apad a hennád, - hidasnémetinél szerda óta 159 cen­
timéter l csökkent a viz szintje - a tárná - egyes területeken kedd 
óta 334 centimétert apadt a folyó, - az Ipoly és a zagyva alsó 
szakasza, a tárná mellékfolyóin is 140-220 centiméteres apadás 
tapasztalható.

dr. orbán László kulturális miniszter üdvözlő besizédéb
rangos

n el­
se-ismeréssel szólt a tárlatról, amely - mint mondta - [ 

ményként gazdagítja a magyar- norvég kulturális kap­
csolatokat. ennek az együttműködésnek már számottevő eredményei^ 
vannak a művészet területén, az utóbbi évek ilyen eseményei kö­
zött megemlítette a mai norvég képzőművészet budapesti kiállítá­
sát, majd annak viszonzását magyar festők és szobrászok alkotá- 
Saí™a_ bemutatásával norvégiában. biztatóak a jövő tervei is -

s hozzátette:a mostani norvég tárlatot a
a mai magyar iparművészet nor- 

ésünk - hangsúlyozta dr.
0 - kapcsolataink fejlesztésére még
számos lehetőségünk van a tudomány, a művelődés más területein is, 

bízunk benne, hogy együttműködésünk az eddiginél szervezetteb­
bé válik, fokozatosan kiterjed az irodalom, a színház -és a zene­
művészet legjobb értékeinek cseréjére, alkotóinak kapcsolatára.

.

^.9
ÜT-

■
-15

mmmMimondta a miniszter , w LC L LC „
jövő év elején kívánjuk viszonozni 
vég iái bemutatásával, 
orbán László - hogy

I
■ - ':

#01

I

trygve bratteli mondott ezután megnyitó beszédet, emlékez­
tetett arra, hogy tíz évvel ezelőtt kötött magyarország és 
végia tudományos és kulturális együttműködési szerződést, ennek 
alapján kerül a mostani tárlat is a magyar közönség elé. a két 
ország kulturális kapcsolatai - a norvég kormányfő véleménye sze­
rint - az elmúlt évek során egyenletesen fejlődtek, az együttmü-f 
ködés kibővítésére azonban még sok további Lehetőség kínálkozik, 
kifejezte azt a meggyőződését, hogy az elkövetkezendő években 
tovább fejlesztjük együttműködésünket

az összvédvonal hossza pénteken már 1530 kilométer volt,
90 kilométerrel több, mint csütörtökön, a tisza áradása 
miatt újabb területeken kellett harmadfokú árvízvédelmi ké­
szültséget elrendelni, többek közt tiszalök és tiszafüred között 
a tisza mindkét partján másodfokúról harmadfokúra változtatták 
a készültséget, dombrád térségében a tisza balpartján pedig 
elrendelték az elsőfokú árvízvédelmi készültséget.

az árvíz elleni védekezés súlypontja a bodrog vidékére 
helyeződött át. főleg a balpartí töltések mentén növelték az 
ott dolgozók Létszámát, újabb homokzsák szállítmányok és gépek 
érkeztek a helyszínre, a védőtöltéseket továbbra is erősíteni 
keit, hiszen a jelenlegi magas vizszint tartósnak ígérkezik,sőt 
további áradás is várható, néhány helyen hullámverés is volt, 
ezeken a helyeken rőzsét építettek a gátakba,

/folyt.köv./

nor-

ág

;

a kulturális életben./mti/

17.30/ny —60 —
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bb 89« /pénteki

az árvízvédelemben összesen 9.000-en dolgoznak,;ebből 1500-an 
a bodrog mentén, a felszabadult munkaerőt főleg a saj<5 és a her- 
nád vidékéről ugyancsak a bodrog hoz szállítják, pénteken 800 
építőgép és jármű,valamint 50 vízi jármű segítette az árvíz elle­
ni védekezést, az elmúlt 24 órában újabb 50.000 homokzsákot és 450 
tonna követ használtak fel a védőgátakon.

a belvízi helyzetről szólva elmondták: e téren javulás 
állt be,tovább dolgoznak a nagyteljesítményű szivattyúk, hogy 
megszabadítsák a víztől a mintegy 64 ezer hektár területű szán­
tóföldet, rétet, legelőt stb.

az ovh szakemberei tájékoztatást adtak a saj ón lefelé ha­
ladó olaj szennyeződ ésről is. a folyóban 1500 tonna olaj van, 40 
százaléka a vizszint alatt telepedett meg. az olaj szennyeződést 
a tiszán fogják meg, a kiskörei vízlépcső felett néhány kilomé­
terre. a jelentések szerint a felszíni védekézés sikerrel járt 
és a védelmi állásokat rövidesen el lehet hagyni, továbbra is 
probléma az oldott olajszennyeződés eltávolítása, az olajszeny- 
nyeződést Szolnok vidékére péntek délután 16 órára jelezték a 
szakemberek, a városi vízmű ettől az időponttól átállt és a zagy­
va! vezetékből kapja a vizet, az átkötésnél zavarok várhatók a 
város vízellátásában, az országos vízügyi hivatal intézkedéseket 
rendelt el a szegedi vízügyi igazgatóságnál is az olajfoltok eset­
leges továbbhaladása miatt.

továbbra is gondot okoz néhány terület, igy ózd, kazincbar­
clka és miskolc vízellátása, a legsúlyosabb helyzet azonban ba- 
lássagyarmaton alakult ki, ahol 16 kút közül 10 viz alatt van, 
háromnál rossz minőségű a viz. délután a városban gyorstlsztitó 
berendezést állítottak munkába, miskolcon pedig felhívták a la­
kosságot, hogy csak forralt vizet fogyasszon, mert ammóniafer­
tőzést mutattak ki a vízben.

1. folyt./-szb mí Belföldi hírek
■
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%

-

■'!1974. október 25.at
M:

g ó: 19
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bb 60. ülést tartott az elnöki tanács
S2*-"

gg-iu zs -ez 1974. október 25.a#:
a kiköltöztetésekkel kapcsolatban elmondták, hogy heves me­

gyében és Szolnok megyében nem változott a helyzet, a kitele­
pített mintegy 300 ember péntek reggel óta folyamatosan tér 
vissza otthonába, ugyanakkor borsod megyében 4500-4600-an még nem 
mehettek vissza otthonukba, az árvizek és belvizek következtében 
korábban kitelepített 8030 személy közül eddig 5063-an költözhet­
tek vissza otthonukba, az elmúlt 24 órában újabb 1400 személyt 
költöztettek ki lakásukból, elsősorban sajószentpéter és miskolc 
környékén, e területek egyrészén nincs árvízvédelmi töltés./mti/

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa megtárgyalta és 
elfogadta az állam- és közbiztonságról szóló törvényerejű 
:g#»tet. az uj átfogó jogi szabályozás hozzájárul az állam­
iját továbbfejlesztéséhez, tovább erősíti a szocialista tör­
vényességet, valamint az állampolgárok biztonságát és védel­
mét. az elnöki tanács határozatot hozott a nagy októberi 
szocialista forradalom 57. évfordulója alkalmából adományo­
zandó kitüntetésekről. végül az elnöki tanács bírákat men­
tett fel és választott meg. /mti/
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:bb 90. hét útvonalon megindult a közlekedés - útlezárások 

i kf/mmm/ny

a kpm utinform közli, hogy a gyöngyös-heves közötti ut,az 
aggteleki cseppkőbarlanghoz vezető ut, a tornakápolnai bekötőút, 
a szirma- kistokaj közötti összekötőút, a szalonna és 
^H^acaszend közötti összekötőút, a hidvégardó és tornanádaska 
közötti ut, valamint a sajószentpéteri-színi ut ismét járható.

az árvíz és belvíz miatt az alábbi utak vannak lezárva:

5
0- !

La 1974 október 25 n

a

s
1

a szob-hont közötti ut; letkés, ipolytölgyes, nagybörzsöny, 
vamosmikola, tésa, perőcsény, kemence és bernecebaráti csak a 
2. számú főútvonalon hont felöl érhető el.

sm'“Mrí

|
h

a rétság-Salgótarján közötti főút balassagyarmat és őrhalom 
közötti szakasza; Salgótarján felé a forgalmat terelőuton bo­
nyolítják Le.

a budapest-miskolc-tornyosnémeti közötti főút miskolc és 
felsőzsolca közötti szakasza; terelőút Sátoraljaújhely és tor­
nyosnémeti felé: sajószentpéter-edelény-arnót.

a gyöngyös-parád-eger közötti főút a gályái elágazástól a 
parádsasvári bekötőutig; párád csak eger felöl közelíthető meg.

az egerszoláti bekötőút.

a kerecsend-eger-bánréve közötti főút sajópüspöki és bánréve 
terelőút: csermely-dédest apólesány- vadna.

az eger-hollóstető-miskolc közötti ut 7 kilométer hosszban 
Lillafürednél; terelőút - az autóbuszok kivételével - bükkszent- 
Lászlón és bükkszentkereszten át.

KM'

0

:S ;mkök 1 között;
-a

mBe

É ma miskolc-dédestapólesány közötti ut Lillafüred és ómassa aközött

M
a miskolc- parasznya-sajószentpéter közötti ut Lyukóbánya 

és parasznya között; terelőút: sajószentpéteren át.

/folyt köv/
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bb 90. / hét útvonalon 2.folyt/ny9 0 0 0 0 0

#

a felsőzsolca - bekecs közötti ut miskolc és felsőzsolca 
terelőút: miskolc felé: arnót-edelény-mucsony-kazinc-között;

barcika.

a mályi-saj-ópetri ut kistokaj és sajópetri között; terelő- 
ut sajópetri felé a 37. számú ut-házgyári ut- alsózsolca-sa- 
jólád.

köröm-girincs közötti ut 

a nyék Iádháza-ónod közötti ut

Ma közúti igazgatóságok azokon az útszakaszokon, ahol a viz 
levonult, a helyreállítási munkákat azonnal megkezdik igy vár- 
ható, hogy a hétvégére több lezárt utat vagy útszakaszt felsza­
badítanak.az országos úthálózat forgalmi változásairól szombaton 
és vasárnap a kpm budapesti közúti igazgatósága a 189-496-os 
telefonszámon, valamint az illetékes megyei igazgatósáook ad­
nak tájékoztatást./mti/

i'tbb 88. a betakarítási munkákat segítő szovjet kombájnszerelők 
kitüntetése

mm/ny sl la
;

1974 október 25

az idei esztendő eredményes gabonabetakarításában igen 
sokat segítettek a szovjetunióból időben érkezett nagyteljesít­
ményű kombájnok. ezek gyors összeszerelésében, majd a szerviz- 
szolgálatban is jelentős támogatást nyújtottak a taganrogi és a 
tulai kombájngyár, a rosztovi rosztszelmas gyár, valamint a 
harkovi szerpomolot motorgyár hazánkban tartózkodó dolgozói, a 
hat kitűnő szakembert pénteken a mém-ben dr. dimény Imre mi­
niszter ,, kiváló dolgozó,, címmel tűntette ki. a bensőséges 
ünnepségén résztvett d.j. levesenko, a szovjetunió budapesti 
kereskedelmi képviselője, v.g. szorokin, a szovjetunió buda­
pesti nagykövetségének titkára, valamint o.p. molcsanov, a 
traktorexport külkereskedelmi vállalat magyarországi képviselője.

.3%

a- *

■ í
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.. tóbb 91. Losonczl pál, 

tr/ny zs La 1974 október 25

a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte 
mohammad réz a pahlavi aryamehr iráni sahot Irán nemzeti ünnepe 
alkalmából./mti/
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bb 90. / hét útvonalon
folyt/ny

aarnótona|t?CSe9”b°Ldva közötti
ut; terelőút: felsőzsolcán és

összekötőút

terelőút: kazincbarcika -

a vadna és sajóvelezd közötti

a vadna és sajókaza közöttimucsony. ut;

ráIdőn átín°k éS sajávelezd közötti ut;
; terelőút: ózdon és ki-

a Ináncs-abaujszántó 

szirmabesenyő-sajóvámos

námetlnaátl:ád‘bSCS k8zöttl

gagyven-

közöttl ut.
a

közötti ut 

ut; terelőút: sajóládon és hernád-

halmaj-abaujszántói 
encs-abaujszántó-

a fügöd és ináncs

teLsődobszafS na9ykanlzsarelőut:
között; te-

közötti ut.

sárospatfk!Cajdácska!:y"aLSdbereckl 

az edelány-balajt közötti

közötti ut; terelőút:

ut;

y közötti Ut 

közötti ut

terelőút: szendrő-abod
komjáti-tornabarakona

a komjáti- bodvalenke 

a felsőbereckl bekötőút

a saj ógalgdci bekötőút

/folyt köv/
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bb 92. / összekapcsolták 1ofolyt/ny

?SüfSi mértéí<beri megfelel a kgst komplex programban lefektetett 
irányelveknek, a megvalósításhoz szükséges kalusl és Leninváro- 
si beruházások együttes összege körülbelül félmilliárd rubelre. 
íü?^20 milliárd forintra rúg. az integrációs kapcsolatok 
eddigi formain túlmenően uj tipusu együttműködés jön Létre a 
két ország egy-egy vegyi kombinátja között, közvetlen technoló- 
giai egyuttmukodés formájában, ennek az uj tipusu kapcsolatnak
a technikai eszköze, fő ütőere a most összekötendő etilén cső­
vezeték.

bb 92. összekapcsolták az etilén csővezeték szovjet és magyar 
szakászát

vid/kz/ny La 1974 október 25

október 25-én fontos szakaszához érkezett a magyar-szovjet 
olefinkémiai egyezmény végrehajtása: beregdaróc határában ösz- 
szekapcsolták a leninvárosi olefin müvet és a szovjetunióbeli 
kalusl vegyiüzemet összekötő etiléncsővezetéket, az eseményen 
részt vett L.a. kosztandov, a szovjetunió vegyipari minisztere, 
dr. szekér gyula, hazánk nehézipari minisztere, v.sz. szmirnov, 
az szkp központi bizottsága vegyipari osztályának vezet^helyet- 
tese,_i.j. ilnyickij, az ukrán kommunista párt kárpát-aljai te­
rületi bizottságára első titkára,^dr. bodnár ferenc, az mszmp 
borosod megyei bizottságának első titkára, dr. tar Imre, a sza- 
bolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára, dajka ferenc, a 
vegyipari dolgozók szakszervezetének főtitkára, ott voltak a 
tiszai vegyikombinát, valamint a kalusl kohászati és vegyikom­
binát vezetői, az üzemek és a vezetéképítés beruházóinak kivi­
telezőinek képviselői.

m

3#

m
i el

~a kalust és Leninvárost összekötő etilénvezeték- amely 
a szocialista táboron belül az első ilyen feladatú csővezetékek 
egyike - önmagában is számottevő műszaki létesítmény, a két 
üzemet összekötő 336 kilométer hosszú, 300 milliméter átmérőjű 
csővezetek evente 130 ezer tonna, azaz kereken száz millió 
köbméter etiléngázt fog szállítani 20-25 atmoszféra nyomáson az 
olefInmüből a kalusl műanyaggyártó üzembe.

az etilén vezeték mindkét részén, Leninvárosban és 
kalusban egyaránt befejezéséhez közeledik az üzemek kivitelezése, 
leninvárosban a munkások és mérnökök azon dolgoznak, hogy a még 
hátralévő részfeladatokat elvégezzék, s ezzel megteremtsenek min- 
den fettételt a benzinbontás megkezdéséhez, az etilénnek a cső­
vezetékbe juttatásához, az eredmények elérését segítette a ha­
zánk felszabadulásának közelgő 30 éves jubileumára, valamint pár­
tunk xi.kongresszusának tiszteletére széleskörűen kibontako­
zott szocialista munkaverseny.

f»

m

__a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után dr.szekér gyula 
nehézipari miniszter köszöntötte a résztvevőket és méltatta a 
vezeték elkészítésének jelentőségét, utalt arra, hogy a magyar­
szovjet olefinkémiai egyezmény keretében korszerű technológiájú 
és gazdaságos méretű petrolkémiai alapüzemet - olefinüzemet - 
létesítünk leninvárosban etilén és propilén előállítására, az 
egyezmény értelmében a Leninvárosban előállított olefin felét a 
szovjetunió részére adjuk át és ellentételként a szovjet ipartól 
különféle müanyag-és szintetikusszál alapanyagokat vásárolunk, 
a nagy kapacitású olefinmü azt is lehetővé teszi, hogy a ti­
szai vegyikombinát megnövelt polietilén gyártásához a nyersanya 
got biztosítsa és már a közeljövőben megvalósíthassuk a pet­
rolkémiai ipar hazai kiépítésének két fontos Létesítményét, a 
kazincbarclkán már épülő korszerű pvc-gyárat, illetve a tiszai 
polipropilén gyárát.

az egyezmény végrehajtása más oldalról is szolgálja a szoci­
alista együttműködés bővítését, az olefinmü nyersanyagát, a vegy­
ipari benzint a magyar kőolajfeldolgozóipar a szovjetunióból a 
barátság vezetékrendszeren érkező nyersolajból állítja elő. a 
szovjetuniótól kapott akriInitril - monomerre alapozva viszont 
fejlesztjük poliakrilnitril müszálgyártásunkat.

/folyt köv/
18.25/ny

:az etilénvezeték teljes hosszából 130 kilométer fekszik 
magyarorszag területén, ezt magyar vállalatok, magyar szakembe­
rek építették, a szovjetunió területén húzódó 206 kilomé­
teres vezetékszakasz megépítése nem csekély feladat elé állítot­
ta a nehéz terep miatt a szovjet szakasz építőit, a terepen dol­
gozó munkásoknak köszönhető, hogy a csővezeték mindkét szakasza 
elkészült olyan állapotban, hogy az országhatárnál a két veze­
tékszakaszt össze Lehet kötni, ezzel megvalósult a két vegyi ü- 
zem között a közvetlen összeköttetés.
/folyt köv/ _67_
18.35/ny

f

kb p,i,bezrug,az ivano-fran- 
kovszki terület pártbizott­
ságának első titkára,
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mmkészíthetnek, a szovj szállítással az 
felhasználás kiLénr mai növekszik ma

meg-

9 vagy 
r jutó

magyarnepkoztársasá 
a viniIklórid

etilén zállitásai révén" 
gyártása a szovjetunióban.

bb 92. / összekapcsolták 2.folyt/ny

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

ttbb 93. kitüntetés 

tr/ny zs La

aiiiüür
1974 október 25

:
18.40/ny “68 “

-J
ovh-jelentésbb 77.

pá szb la 1974. október 25.

csütörtökön és pénteken számottevő csapadék nem volt az 
ország területén, a korábbi hosszantartó esőzés következté­
ben megáradt északkeleti folyók legtöbbje apad, illetve az 
alsó szakaszokon tetőzik a vízállás, északon egyedül a bőd­
re g árad tovább , amelynek izállása felsőbereckinéi pénteken 
elérte a 710 centimétert, z 45 centiméterrel haladja meg a 
korábbi maximumot, a tisza a mellékfolyók duzzasztó hatására 
- tokaj alatt - árad. ezért a tiszalök és tiszafüred közötti 
folyószakaszon mindkét parton harmadfokú készültséget rendel­
tek el.

1!

• "C

:

sPénteken 14 folyó mentén összesen mintegy 1500 kilométer­
nyi védvonalon tartottak árvízvédelmi készültséget, ebből 600 
kilométernyi szakaszon a készültség harmadfokú.

a sajó, a hernád alsó szakaszán és a bodrog bal partján 
folyik a Legintenzivebb védekezés.

pénteken összesen 11 ezer fő vett részt az ár- és belvíz­
védekezésben , s mintegy 700 közúti jármű, 50 vízijármű és 130 
építőipari gép segítette a munkát =

a belvízi elöntés kiterjedése az erőteljes szivattyúzás 
ellenére nem csökkent, egyes helyeken a talajvízzel annyira 
telítődött, hogy már csekély mennyiségű csapadék is újabb je­
lentős vízborításokat okozhat.

a sajóból a tiszába került és ott Levonuló felszíni olaj­
szennyeződés egy részét a kisköre térségébe irányított víz­
védelmi osztágoknak sikerült elfogniuk, a folyó vizében oldott 
állapotban még levonuló olaj közömbösítésére intézkedések tör­
téntek .

ül%

■
■

■m

■ i j

az árvíztől korábban veszélyeztetett folyómenti lakóházak­
ba péntek estig több mint 5000 lakos visszaköltözött, újabb ki­
sebb létszámú biztonsági kiköltöztetésekre főleg miskolc térsé­
gében került sor. /mti/
IW
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bb 94. dunántúli versmondóverseny szekszárdon bb 95. /ünnepélyesen 1.folyt./-szb

ugyanakkor a szomszédos magyar és jugoszláv városok,falvak kö­
zötti ut is lényegesen rövidül. Szlavónia tizenhárom község­
központjának a lakói is gyorsabban utazhatnak a szívesen Láto­
gatott baranyai fürdőhelyre, harkányba, s Szlavónia üdülőhe­
lyei is könnyebben elérhetők lesznek a magyarok számára.

vid-kz szb la 1974. október 25.

símagyar részről dr. ábrahám kálmán államtitkár mondott ava­
tóbeszédet. emlékeztetett arra: érdekes adottság, hogy jugoszlávia 
és magyarország között kétszáz kilométeren keresztül a dráva és 
a mura vize választja el az országot, a nemzetközi szállítás, a 
turizmus fejlesztése, a határmenti lakosság Látogatásának előse­
gítése , továbbá a helyi termelési és áruellátás! adottságok köl­
csönösen előnyös kihasználása érdekében a magyar és a jugoszláv 
kormány 1955-ben megállapodott a második világháborúban elpusz­
tult mura és dráva folyó közúti és vasúti közös határhidjainak 
újjáépítésében, a két évtizedes közös munka eredménye az 1961. 
decemberében avatott első mura-hid, 1969-ben az első, most pedig 
már a második dráva-hid. a megvalósítás az eddig kialakult köl­
csönösen előnyös munkamegosztással történt, befejezésül azt kivár­
ta, szolgálja ez a hid a népek közötti barátságot, a magyar és a 
jugoszláv kapcsolatok elmélyülését.

az ünnepség végén a magyar és a jugoszláv nemzeti szinü 
szalag oldása után - az avatóünnepség részvevői végigmentek a 
hídon.

Jpifjusági
#8

bb 95. ünnepélyesen felavatták a drávaszabolcsi határhidat

1974. október 25.

a

5
vid-kz szb la

k8z8tt

harmadik
. . . . , felavatták az uj

ií^xíE-HíEsM^^iEsil'-r:; stü

5sSliiislSiSSgS- /-1

. M 

-

lüIBsBlltigi
“fö~

az uj dravaszabolcsi határhid délután a nagyközönség előtt 
is megnyílt, /mti/

egy-
hidra, a dísz- 

hangjai után davorin%

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órá-bb 96. 
tói 18.00 óráig v

a
1974. október 25.szb La

31. uvaterv sajtótájékoztató
32. önkiszolgáló fonalbolt
33. kény[^sjsrszünet az építkezésen
34. vasutas fiatalok országos parlamentje
35. tudományos ülésszak kecskémében
36. Lakásépítési kiállítás
37. visszatértek otthonukba a nagyfügediek
38. a komárom megyei egészségügyi akcióbizottság ülése
39. kényszerzsü'net a szegedi tiszai partvédelmi munkában
40. tudományos emlékülés nyíregyházán

/folyt.köv./
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1bb 96. /a belföldi 2. folyt./-szb

83. táviratok az osztrák nemzeti ünnep alkalmából
84. hazaérkezett moszkvából a szakszervezeti küldöttség
85. Lottó jutalomsorsolás
86. szerk.fígy.: pótlások és javítások a 61. számú hírre /győri 

Imre Látogatása Szolnok megyében/
87. trygve bratteli megnyitotta a norvég iparművészeti kiállítást
88. szovjet kombájnvezetők kitüntetése
89. ovh sajtótájékoztató
90. uthelyzet
91. Losonczi pál távirata az iráni sah-hoz
92. etilén csővezeték
93. kitüntetés
94. versmondó verseny
95. dráva-hid
96. hirjegyzék

Ej#

■

■3#

bb 100. 

t nn/gk szb zs la

gorkij színház előadása
■ isi

-1974. október 25.

i^u'^rahmanov,,viharos alkonyat,, cimü, nálunk is Ismert drámá- 
jának bemutatójával folytatta budapesti vendégjátékát a budapesti 
művészeti hetek alkalmából a fővárosi operettszínházban a munka 
vörös zászló érdemrendjével kitüntetett leningrádi akadémiai gor- 
kíj színház, g.a. tovsztonogov, a szovjetunió állami-di jfes és Lenin- 
díjas népművésze rendezte, a díszleteket b.v. Loktyin, az oszszszk 
®s f.gruz szszk erdemes művésze tervezte, polezsájev professzor sze- 

sz.j. jurszkij, az oszszszk érdemes művésze játszotta, part­
nerei kozott tépett színpadra e.a. popova állami-dijas, az oszszszk 
népművésze, m.a. prizvan-szokolova, az oszszszk érdemes művésze,

mos k tp vi se lője^s ^ot távolt a/a^szovjet nagíkdvetség^muníaíársai/"

a Leningrádi művészek rahmanov drámájának előadását 
este megismétlik a fővárosi operettszínházban, /mti/

I

.

szombaton

19.23/szb -73-

&
m
i

1/3

I

■___

/a belföldi

ősbemutató Veszprémben
42. a yerma miskolcon
43. f bemutató a békéscsabai színházban
44. újabb vasútvonalakon indult meg a forgalom
45. a számítástechnika vasúti alkalmazása
46. sajtótájékoztató a norvég iparművészeti kiállításról
47. hazaérkezett kalróból a szolidaritási bizottság küldöttsége
48. osztrák fogadás
49. szüretelnek a közgazdász hallgatók
50. a szakszervezeti üdülés térítési dijainak uj rendszere 
51 , újpesti dolgozók a heves megyei tsz-ekben
52. a magyar-jugoszláv tankönyvi vegyesbizottság ülése
53. sajtótájékoztató a mém-ben
54. a volán 20. közleménye
55. vezetőképzés Csepelen
56. dr. horgos gyula Indiába utazott
57. Losonczi pál fogadta a norvég miniszterelnököt
58. közlekedési baleset
59. az építővállal atok művezetőinek tanácskozása
60. az elnöki tanács ülése
61. győri Imre látogatása Szolnok megyében
62. a mém felhívása
63. a kpvdsz kv ülése
64. uj címere és zászlaja lesz Szentendrének
65. fisa kongresszus
66. meggyorsult a szüret
67. a pest megyei tanács ülése
68. chiovini-vonósnégyes
69. orvosnap berettyóujfaluban
70. környezetvédelmi konferencia
71. mezőtúri műszaki napok
72. fotókiállítás győrött
73. katowicei grafikusművészek kiállítása
74. kettős kiállítás győrött
75. csehszlovák gyermekkórus
76. Illyés színmű bemutatója kecskeméten
77. ovh jelentés 

módszervásár,,
79. a vasas szakszervezet kv ülése
80. ifjúsági parlament gödöllőn
81 #iWlj ujitó szocialista brigádoknak 
82. a nógrád megyei tanács ülése

i /folyt.köv./

bb 96. 1. folyt./-szb
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a meteorológiai intézet 
pénteken este:

szórványos esők

1974 október 25t gy/pá/ny zs La

magyar fotóriporterek a szovjetunióról címmel reprezentatív 
bemutatót nyitottak meg pénteken a budapesti szovjet kultur- 
centrumban. a földszinti kiállitóteremben több mint száz felvé­
telen dokumentálják fotóművészeink a szovjet köztársaságok poli­
tikai, gazdasági és kulturális fejlődését, a szovjetunió tájai­
nak szépségét, a látogatók egyben megismerkedhetnek a kgst te­
vékenységével, népeink széleskörű testvéri kapcsolataival.

az mszbt, a muosz valamint a szovjet kultúra és tudomány há­
zának közös kiállítását i.i. bagyul, a szovjetunió budapesti 
nagykövetségének első titkára nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy 
a nagy októberi szocialista forradalom 57» évfordulója tiszte­
letére rendezett bemutató híven tükrözi a szovjetunió, az ott 
élő emberek mai életét, az 57 esztendő alatt elért kimagasló si­
kereit. király andrás, a magyar újságírók szövetségének főtitká­
ra rámutatott; a most megnyíló tárlat is hozzájárul ahhoz, hogy 
a magyar nép jobban megismerje a soknemzetiségű szovjet állam 
fejlődését.

az ünnepélyes megnyitón megjelent katona István, az mszmp kb 
tagja, a népszabadság főszerkesztője, fodor László, az mszmp kb 
agitácíós és propaganda osztályának helyettes vezetője, Lakatos 
ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyette­
se és pécsi ferenc, a magyar távirati iroda főszerkesztője, je­
len volt b.d. sevikin,a szovjetunió budapesti nagykövetségé­
nek követ-tanácsosa./mti/

bb 98. a magyar partizán szövetség 

gg/ny zs La

központjában pénteken bajtársi találkozót tartottak a volt spa­
nyolországi nemzetközi brigád harcosai, a megjelenteket gyáros 
László, az országos bizottság tagja köszöntötte./mti/

1974 október 25

h:lk

- 74

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások szórványosan 
kialakuló futóesővel, mérsékelt, időnként megerősödő délnyugati 
nyugati, majd északnyugatira forduló szél. várható Legmagasabb 
nappali hőmérséklet szombaton 10-15 fok között./mti/

bb 102. fogadás az iráni nemzeti ünnep alkalmából 

t ro/pá/ny La 1974 október 25.

■ ahmed moghtaderpur, az iráni császárság budapesti nagykövet­
ségének ideiglenes ügyvivője, hazája nemzeti ünnepe alkalmából 
pénteken fogadást adott a margitszigeti nagyszállóban, a fogadá­
son megjelent dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter, dr di— 
mény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, gácsi míklős 
kohó-és gépipari minisztériumi államtitkár, rácz pál külügyminisz­
ter-helyettes és kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnö­
ke, részt vettek a fogadáson a politikai,a gazdasági, a társadal­
mi és a kulturális élet ismert személyiségei, s ott volt a buda­
pesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja is./mti/

” e ”

bb 99. uj szovjet komédia bemutatója a vidám színpadon 

t nn/gg/ny zs La 1974 október 25

pénteken mutatta be a vidám színpad társulata mikola zarud- 
nij: nem vagyunk kifestve cimü komédiáját, amelyet gálvölgyi 

1t fordításának felhasználásával abody béla alkalmazott ma­
gyar színpadra. a müvet rendezte és a díszleteket összeállitot- 
ta léner Péter, a jelmeztervező mialkovszky erzsébet volt. a 
főbb szerepeket Lorán Lenke, kibédy ervin, gálcsiky jános, csala 
zsuzsa oldalán a színház újonnan szerződtetett művészei, csáká­
ny* :rlzL/’ mendelényi Vilmos, muszte anna és markaly gábor ala-
KlLOLvaKe/milily/

19.30/ny - 75 -
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bb 97. magyar fotóriporterek a szovjetunióról - kiállítás a 
szovjet kultúra és tudomány házában bb 101. idő járásjelentés
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bb 105. shigeo horie,

tm szb La 1974. október 25.

a szovjetunióval és a kelet-európai szocialista országokkal 
folytatott japán kereskedelem fejlesztésére alakult társa- 
s^g elnöke október 22-25. között budapesten tartózkodott 

!* ! Ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének me - 
hívására, horiet, aki a japán pénzügyminiszter tanácsadó] 
nemzetközi pénzügyi kérdésekben, fogadta baczoni jenőkül- 
kereskedelmi minisztériumi államtitkár, madaras! atilla pénz­
ügyminisztériumi államtitkár, kallós Ödön, a magyar keres­
kedelmi kamara elnöke; látogatást tett a magyar nemzeti bank- 
ban, a külkereskedelmi bankban, a kulturális kapcsolatok in­
tézetében, és az egyesült izzóban, megbeszélésein tájékoz­
tatási adott a japán gazdasági helyzetről, kormánya pénz­
ügyi politikájáról, valamint a japán-magyar pénzügyi és bank­
kapcsolatok fejlesztési lehetőségeiről.

shigeo horie pénteken elutazott hazánkból, /mti/

bb.106 . az eak-ba utazott a budapesti pártbizottság küldöttsége

1974. október 25.

az egyiptomi arab szocialista unió kairói titkárságá­
nak meghívására katona Imre, az mszmp központi bizottságának 
tagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezetésével pén­
teken az egyiptomi arab köztársaságba utazott a budapesti 
partbizottság küldöttsége, a delegációt a ferihegyi repülő­
terén somogyi Sándor, a budapesti pártbizottság titkára bú­
csúztatta. az elutazásnál jelen volt h.a.s. kamel az egyip­
tomi budapesti nagykövetség követtanácsosa./mti/

mm/zs/a/la

22.10/a - 77
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bb 103. hazaérkezett 

pá/ny la

magyar igazságügyi küldöttség

1974 október 25

amely dr.korom mihály igazságügyminiszter vezetésével tett 
látogatást Svédországban, a küldöttséget a ferihegyi repülőté­
ren dr. markója Imre, igazságügyi minisztériumi államtitkár, 
lamint a minisztérium vezető munkatársai fogadták./mti/

a

:
0- -'I
■ :a va-

bb 104. 

t tf/pá szb La

trygve bratteli díszvacsorája fock jenő tiszteletére

1974. október 25.

trygve bratteli, a norvég királyság miniszterelnöke és fele- 
sége péntek este díszvacsorát adott fock jenő, a minisztertanács 
elnöke és felesége tiszteletére a gellért szállóban.

.5 részt vett a vacsorán huszár István miniszterelnökhelyettes, 
púja frigyes külügyminiszter, dr.orbán László kulturális miniszter, 

,x^ödÖT1yi károly közlekedés- és postáaügyi miniszter, szépvölgyi 
zoltán, a fővárosi tanács elnöke, dr. erdey-gruz tibor, a magyar 
tudományos akadémia elnöke, dr. várkonyi péter államtitkár, 
tertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, dr. gál tivadar, a mi­
nisztertanács titkárságának vezetője, nagy jános külügyminiszter- 
helyettes, lugossy jenő, a magyar népköztársaság oslói nagykövete.

I

a minlsz-

R
|

a vacsorán részt vett a norvég kormányfő kíséretében levő 
ingvald ulveseth iparügyi miniszter, kjell kristensen, a miniszter­
elnöki hivatal államtitkára, kjeid vibe vezérigazgató, a külügymi­
nisztérium politikai főosztályának vezetője, bue brun vezérig azgató, 
a külügyminisztérium gazdasági főosztályának vezetője, dagfinn 
stenseth, a külügyminisztérium osztályvezetője, tor stokke, a norvég 
királyság budapesti nagykövete.

innen embargós 22 óráig!

a vacsorán trygve bratteli és fock jenő pohárköszöntőt 
dott. /mti/
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősé)* 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371
#dráíu!'zÍr!$^g?Ldl szerkesztősig híreinek jegyzéke 

a/la

# I18.00 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

1974. október 25.

Belföldi hírek97.fotókiállítás
98. baráti találkozó a partizán szövetségben
99. új szovjet vígjáték

100. gorkij színház
101. időjárásjelents
102. iráni fogadás
103. hazaérkezett dr.korom mihály
104. bratteli díszvacsorája
105. a kamara japán vendége
107.’ hirjegyzékUtaZOtt 3 budapestl Pártbizottság küldöttsége

■

több óvoda-bölcsőde, választáskosabb ruha, hatékony 
- kongresszusi verseny a gyermekért

1974. október 26.

a kongresszusi versenyben különösen jelentős feladatot 
vállaltak a gyermekek ellátásával foglalkozó vállalatok 
gozói, akik a gyermekintézmények felépítését gyorsítják, 
bővitik a gyerekruhák, cipők választékát, s folyamatossá te­
szik a tápszerek gyártását, a verseny eddigi szakaszában el­
ért eredményekről a Legérdekeltebb vállalatok a következők­
ben tájékoztatták az mti munkatársait:

L

22.10/a i sl/tr szb La-vége-

- 78 d 0 L —3

I ál
készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: koncz antal 
szerkesztő: Lakatos erzsébet: a 43-as építőipari vállalat dolgozói az év első hét- 

nyolc hónapjában a lakásépítéseken kívül főként az iskolák 
építésével voltak elfoglalva, s a kongresszusi versenyben 
jóval a tanévkezdés előtt, augusztus 15-ig átadták a vál­
lalt 102 iskolai tantermet, augusztus vége^óta az óvódák 
és bölcsődék építésének gyors befejezése kterült előtérbe 
s ba:r az utóbbi hetekben az eső erősen nehezítette a munkát 
az építkezésekkel jelentősen előre haladtak, az egész évre 
tervezett ezer óvodai helyből eddig 500 kész, a xi. kerület 
m° * r ®rik utcai óvodát például két héttel a határidő előtt 
adták át, az év végéig még további 600 gyermek számára ad- 
nak át óvodákat, 100 hellyel túlhaladva a tervezettet, böl­
csődet 540 helyett 600 gyermek részére építenek, itt a befe­
jező munkák javarésze mé& hátra van,mert eddig csak száz böl­
csődei helyet adtak át. az esőzések elmúltával az építkezések­
hez jelentős erőket koncentráltak, s az egy főre jutó telje­
sítmény is lényegesen növekedett, az óbudai 80 személyes böl­
csőde építésénél a leg előrehaladottabb a munka, avatására va­
lószínűleg november 7. előtt sor kerülhet, /folyt.köv./
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